

बुद्ध का संदेश

हिन्दी समाचार पत्र

लखनऊ, कानपुर, कन्नौज, बरेली, सीतापुर, सोनभद्र, गोण्डा, बाराबंकी, बलरामपुर, श्रावस्ती, बहराइच, अम्बेडकरनगर, फैंजाबाद, बस्ती, संतकबीरनगर, गोरखपुर, कुशीनगर, देवरिया, महाराजगंज, सिद्धार्थनगर में एक साथ प्रसारित।



दैनिक बुद्ध का संदेश
9795951917, 9415163471
@budhakasandesh
budhakasandeshnews@gmail.com
www.budhakasandesh.com

शुक्रवार, 16 सितंबर 2022 सिद्धार्थनगर संस्करण
www.budhakasandesh.com
वर्ष: 09 अंक: 267 पृष्ठ 8 आमंत्रण मूल्य 2/-रूपया

लखनऊ सुचीबद्ध कोड- SDR-DLY-6849, डी.ए.वी.पी.कोड-133569 सम्पादक : राजेश शर्मा उत्तर प्रदेश सरकार एवं भारत सरकार (DAVP) से सरकारी विज्ञापनों के लिए मान्यता प्राप्त

केजरीवाल पर भाजपा ने फिर साधा निशाना, कहा- गोवा और पंजाब चुनाव में हुआ शराब घोटाले के पैसे का उपयोग

नई दिल्ली। दिल्ली में कथित अरोड़ा ने पूरी पोल खोल दी है। है कि कमीशन सरकार ने तय शराब घोटाले को लेकर भाजपा पूरी तरह से केजरीवाल सरकार पर हमलावा है। आज भाजपा प्रवक्ता सुधांशु त्रिवेदी ने एक बार फिर से शराब घोटाले को लेकर एक बार फिर से अरविंद केजरीवाल और आम आदमी पार्टी पर निशाना साधा। सुधांशु त्रिवेदी ने दिल्ली में एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि आम आदमी पार्टी का जो घोटाले का स्टिंग सामने आया है। उसमें घोटाले के आरोपी नंबर-9 अमित



किस-किस से कितना पैसा लिया गया। किस प्रकार से घोटाले हुए, सारी चीजें उजागर हो गई हैं। पूरी की पूरी पॉलिसेी घोटाले के लिए ही तैयार की गई। उन्होंने कहा कि अमित अरोड़ा बता रहा

काम करने का मौका मिले। दिल्ली भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष आदेश गुप्ता ने कहा कि जिस तरह से स्टिंग में बातें कही गई हैं उससे स्पष्ट है कि केजरीवाल सरकार की एक ही नीति है, हर रस्म निभाएंगे, भ्रष्टाचार की रीति। भाजपा का साफ तौर पर कहना है कि मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और शराब मंत्री मनीष सिसोदिया के गुन्हाओं की बोटल खुल चुकी है। शराब माफियाओं के घनिष्ठ मित्र कट्टर भ्रष्टाचारी केजरीवाल और सिसोदिया का बचना मुश्किल है, और जेल में इनके घोटालों का इलाज होगा।

अमित शाह के हिंदी पर दिए बयान से मड़के स्टालिन, कहा- इंडिया को हिंदिया में बदलने की कोशिशों को रोकना होगा

नई दिल्ली। हिंदी को समर्पित इंडिया को हिंदिया में बदलने की 14 सितंबर को पूरे देश में हिंदी दिवस मनाई गई। वहीं द्रविड़ मुन्नेत्र कण्णम (द्रमुक) अध्यक्ष एवं तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने इस मौके पर केंद्र सरकार पर तंज कसते हुए कहा कि हिंदी दिवस के बजाए भारतीय भाषा दिवस मनाया जाना चाहिए। इसके साथ ही तमिलनाडु सीएम ने हिंदी भाषा पर गृह मंत्री अमित शाह की टिप्पणियों का जवाब दिया है। स्टालिन ने कहा कि भाजपा को



कोशिशों को रोकना चाहिए। स्टालिन ने कहा कि 8वीं अनुसूची की सभी 22 भाषाओं को सरकार की आधिकारिक भाषा घोषित करें। हिंदी न तो राष्ट्रभाषा है और न ही एकमात्र राजभाषा। हमें हिंदी दिवस के बजाय भारतीय भाषा दिवस कथित योजना के खिलाफ राज्य की लड़ाई के बाद भाषा का विभाजन व्यापक हो गया। बता दें कि हिंदी दिवस के अवसर पर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने बीते दिन कहा था कि हिंदी भाषा प्रतिस्पर्धी नहीं है, बल्कि देश की अन्य सभी भाषाओं की फ़ैमिली है। गृह मंत्री ने कहा कुछ लोग यह अफवाह फैला रहे हैं कि हिंदी और गुजराती, हिंदी और तमिल, हिंदी और मराठी प्रतिस्पर्धी हैं। हिन्दी देश की किसी अन्य भाषा की प्रतियोगी नहीं हो सकती। आपको यह समझना चाहिए कि हिंदी देश की सभी भाषाओं की मित्र है।

हिजाब मामले में सुप्रीम कोर्ट ने कहा- कर्नाटक सरकार के पास स्कूल यूनिफॉर्म अनिवार्य करने का अधिकार

नई दिल्ली। कर्नाटक हिजाब उल्लंघन हो सकता है, लेकिन फैसले के बाद एक वैधानिक आदेश और एक कार्यकारी आदेश के बीच का अंतर समाप्त कर दिया गया है। इससे पहले याचिकाकर्ताओं की ओर से पेश वकील ने दलील दी कि अगर हिजाब पर बैन जारी रहा तो स्कूली छात्राएं वापस मदरसे में जाने के लिए मजबूर होगी। कर्नाटक के स्कूलों में हिजाब पर बैन के बाद अभी तक 17 हजार छात्राएं स्कूल छोड़ चुकी हैं। वो परीक्षा में शामिल नहीं हुईं। वकील हुजेफा अहमदी की इस दलील पर जस्टिस सुधांशु धुलिया ने पूछा - क्या आप ये कहना चाहते हैं कि लड़कियां हिजाब नहीं पहनना चाहती, उन्हें इसके लिए मजबूर किया जाता है?



यह कहना कि उनके पास शक्ति नहीं है, सही नहीं है। न्यायमूर्ति हेमंत गुप्ता और सुधांशु धुलिया की पीठ ने कहा कि इससे कोई फर्क नहीं पड़ेगा, भले ही राज्य के फरवरी 2022 के सर्कुलर, जिसने सरकार के शैक्षणिक संस्थानों में यूनिफॉर्म अनिवार्य कर दिया हो। अगर सर्कुलर में गलत संकेशन का भी जिक्र किया गया है, तो इससे ज्यादा फर्क नहीं पड़ेगा। इस अदालत के एक

शराब घोटाला: बीजेपी के स्टिंग पर मनीष सिसोदिया की चुनौती- सीबीआई जांच कराकर मुझे करें गिरफ्तार

बीजेपी द्वारा कथित शराब घोटाले से जुड़ा रुपये नकद में दिए गए थे। इस पर प्रतिक्रिया देते हुए मनीष सिसोदिया ने कहा कि भाजपा को यह स्टिंग सीबीआई को सौंपना चाहिए क्योंकि जांच ए जे सी शर्मा जजापा की विस्तारित इकाई की तरह काम कर रही है। शर्मा मनीष सिसोदिया ने कहा, अगर स्टिंग सही है तो मुझे गिरफ्तार कर लें। सिसोदिया ने कहा कि नहीं तो आप मान लेना यह भाजपा और पीएम मोदी के दपत्तर से रची गई साजिश है। आजकल पीएम ऑफिस में सरकारें गिराने की साजिश ही रची जा रही है। सीबीआई इसकी जांच करे और पूरे इंटेलिजेंस लगाकर जांच करे। पूरी जांच करके अरेस्ट करें नहीं तो मानो कि स्टिंग झूठा है और प्रधानमंत्री दपत्तर की साजिश है। माफ़ी मांगें कि स्टिंग झूठा है, गलत साजिश की। शर्मा



Plant Nutrition Research पर युवा कृषि वैज्ञानिक मोजेक कंपनी फाउंडेशन अवार्ड से सम्मानित

नई दिल्ली। पौध पोषण पर विशेष अनुसंधान के लिए मोजेक कम्पनी फाउंडेशन द्वारा युवा वैज्ञानिकों को एक विशेष समारोह में सम्मानित किया गया। आज यह अवार्ड समारोह एस एम सहगल फाउंडेशन (गुरुग्राम) ऑडिटोरियम में संपन्न हुआ। इसके लिए देशभर के कृषि वैज्ञानिकों के नए व प्रमाणिक शोधकार्यों के आधार पर ज्यूसी द्वारा वैज्ञानिकों का चयन किया जाता है। इस वर्ष युवा वैज्ञानिक पुरस्कार डॉ. एम.सी. मीना और डॉ. मोहम्मद शाहिद को प्रदान किया गया। इसके अलावा सर्वश्रेष्ठ डॉक्टरेट थीसिस पुरस्कार डॉ. देबरूप दास, डॉ. नंद किशोर थोम्बे और डॉ. भायश्री नाडकर्णी को प्रदान किया गया। पुरस्कार में नकद राशि, प्रशस्ति पत्र, स्वर्ण पदक और ब्लेजर दिया गया। इस कार्यक्रम में डॉ. हिमांशु पाठक, सचिव (कृषि अनुसंधान एवं शिक्षा विभाग) और महानिदेशक, भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। इस मौके पर मोजेक इंडिया प्राइवेट लिमिटेड के वरिष्ठ उपाध्यक्ष श्री बेन ग्रेट ने पुरस्कृत कृषि वैज्ञानिकों को बधाई दी और कृषि विज्ञान में लगातार शोध करने की प्रेरणा दी तथा डॉ. जे सी कल्याण, पूर्व कुलपति हरियाणु कृषि विश्वविद्यालय ने कार्यक्रम में उपस्थित कृषि वैज्ञानिकों, विशेषज्ञों, किसानों और स्वयंसेवकों का उत्साहवर्धन किया ताकि वह कृषि की आधुनिक तकनीकों पर शोध कर बेहतर कृषि उत्पादन में योगदान दें। इस समारोह में भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद, भारतीय कृषि अनुसंधान संस्थान, भारतीय मृदा विज्ञान संस्थान, राष्ट्रीय अनुसंधान केंद्र, कृषि विश्वविद्यालय, भारतीय उर्वरक संघ, अंतर्राष्ट्रीय जस्ता संघ, आईपीएनआई, सीआईएमएमवाईटी, से प्रसिद्ध कृषि वैज्ञानिक और राज्यकेंद्र सरकार के अधिकारी भी शामिल हुए। मोजेक इंडिया और एस एम सहगल फाउंडेशन साल 2008 से "कृषि ज्योति परियोजना" के तहत कृषि विकास, जल संरक्षण व स्कूल नवीनीकरण का कार्य कर रहा है। यह परियोजना हरियाणा के नूंह, राजस्थान के अलवर और उत्तर प्रदेश के प्रयागराज जिले के 155 गांवों में 14 वर्षों से कार्यरत है और आगे आने वाले सालों में भी यह परियोजना ग्रामीणों के जीवन में नकद राशि फैलाती रहेगी।



दिगंबर कामत ने कांग्रेस से क्यों तोड़ा नाता? जवाब में बोले- मैंने मंदिर जाकर भगवान से पूछा...

एक ओर जहां कांग्रेस भारत जोड़ो यात्रा निकाल रही है। वहीं, दूसरी ओर उसके कई नेता पार्टी से लगातार नाता तोड़ रहे हैं। इन सब के बीच गोवा में भी कांग्रेस को बड़ा झटका लगा। पूर्व मुख्यमंत्री दिगंबर कामत समेत पार्टी के आठ विधायक बुधवार को भाजपा में शामिल हो गए। गोवा विधानसभा में अब कांग्रेस सदस्यों की संख्या सिर्फ तीन रह गई है। वहीं, आज दिगंबर कामत से कांग्रेस छोड़ने को लेकर सवाल पूछा गया। सवाल का जवाब देते हुए कामत ने कहा कि मैं मंदिर गया और देवी-देवताओं से पूछा कि यह मेरे दिमाग में भाजपा में शामिल होना चल रहा है। मुझे क्या करना चाहिए...भगवान ने कहा, आगे बढ़ो और फिक्र मत करो।



BJP का मतलब बड़का झूठा पार्टी, जंगलराज के आरोप पर तजस्वी ने पूछा- यूपी में रोज अपराध होता है तो क्या वहां राम राज है?

पटना। बिहार में नीतीश कुमार ने नेतृत्व वाली एनडीए सरकार को लेकर भाजपा इस जबरदस्त तरीके से हमलावर है। बिहार में बिगड़ती कानून-व्यवस्था को लेकर भाजपा जंगलराज का दावा कर रही है। भाजपा का साफ तौर पर कहना है कि जबसे नीतीश कुमार ने तजस्वी यादव के साथ मिलकर सरकार बनाई है, आरजेडी के गुंडों का मनोबल ऊंचा हुआ है और बिहार में कानून व्यवस्था लगातार बिगड़ रही है। इसी पर अब तजस्वी यादव ने पलटवार

किया है। तजस्वी यादव ने वाले समय में सबक सिखाएगी। तजस्वी यादव ने पूछा कि इतना काम हो रहा है तो कहा से जंगल राज है? उत्तर प्रदेश में रोज अपराध होता है तो क्या वहां राम राज है? इसके साथ ही उन्होंने बेगूसराय की घटना पर भी विस्तृत चर्चा की है। आज मैंने बैठक बुलाई थी। भाजपा का हमला: बेगूसराय की घटना पर केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह ने कहा कि बिहार का दुर्भाग्य है कि बिहार में सरकार नाम की कोई चीज नहीं रह गई है।



हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र

में सरकारी विज्ञापन, निविदा, अदालती नोटिस, सम्मान, सूचना, टेंडर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें।

सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश

☎ 8795951917, 9453824459

ई-मेल ID:- budhakasandeshnews@gmail.com

आठवले का तंज, राहुल गांधी की यात्रा में दम नहीं और इस यात्रा से हमें कोई गम नहीं

इंदौर (मध्यप्रदेश)। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी की अगुवाई में निकाली जा रही भारत जोड़ो यात्रा पर निशाना साधते हुए केंद्रीय मंत्री रामदास आठवले ने बुधवार को इसे भारत जोड़ो यात्रा बताया। उन्होंने यह दावा भी किया कि इस बेदम यात्रा से गांधी को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सामने सियासी कामयाबी नहीं मिल सकती। आठवले ने अपने चिर-परिचित अंदाज में तुक मिलाते हुए इंदौर में संवाददाताओं से कहा, गांधी की यात्रा भारत जोड़ो यात्रा नहीं, बल्कि भारत तोड़ो यात्रा है। इस यात्रा में कोई दम नहीं और इस यात्रा को लेकर हमें कोई गम नहीं।" केंद्र में सामाजिक न्याय और अधिकारिता राज्य मंत्री आठवले ने कहा कि कई धर्म, जातियों और भाषाओं वाले भारत को जब तक मोदी प्रधानमंत्री के बनाए संविधान ने काफी पहले जोड़ दिया था और अब प्रधानमंत्री मोदी "सबका साथ, सबका विकास और सबका विश्वास" की भावना से देश जोड़ने के काम को आगे बढ़ा रहे हैं। उन्होंने यह भी कहा कि जब तक मोदी प्रधानमंत्री के रूप में देश की बागडोर संभाल रहे हैं, तब तक गांधी को राजनीतिक सफलता मिलने वाली नहीं है, भले ही वह कितनी भी यात्राएं निकालते रहें। गोवा के पूर्व मुख्यमंत्री दिगंबर कामत समेत कांग्रेस के आठ विधायकों के सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) में शामिल होने पर केंद्रीय मंत्री ने कहा, "ऐसा इसलिए हुआ क्योंकि कांग्रेस में राहुल गांधी के नेतृत्व को पसंद नहीं किया जा रहा है।



सबका विकास और सबका विश्वास" की भावना से देश जोड़ने के काम को आगे बढ़ा रहे हैं। उन्होंने यह भी कहा कि जब तक मोदी प्रधानमंत्री के रूप में देश की बागडोर संभाल रहे हैं, तब तक गांधी को राजनीतिक सफलता मिलने वाली नहीं है, भले ही वह कितनी भी यात्राएं निकालते रहें। गोवा के पूर्व मुख्यमंत्री दिगंबर कामत समेत कांग्रेस के आठ विधायकों के सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) में शामिल होने पर केंद्रीय मंत्री ने कहा, "ऐसा इसलिए हुआ क्योंकि कांग्रेस में राहुल गांधी के नेतृत्व को पसंद नहीं किया जा रहा है।

फांसी के फंदे से लटका मिला विद्युत उपकेंद्र कुमारगंज का जला इनकमिंग फीडर

इंस्पेक्टर ओंकार नाथ का शव

अयोध्या। दरोगे के इंस्पेक्टर बने पूराकलंदर थाने के वरिष्ठ उपनिरीक्षक 46 वर्षीय ओंकार नाथ पुत्र परशुराम का शव सुबह थाने के ठीक सामने मैनुहीनपुर गांव स्थित उनके किराए के आवास में फंदे से लटका मिला। कुछ दिन पूर्व उन्हें वरिष्ठ उप निरीक्षक से प्रोन्नत देकर निरीक्षक बनाया था। देर रात इनकी तैनाती नगर कोतवाली में निरीक्षक अपराध के पद पर की गई थी और उनको अपना कार्यभार ग्रहण करना था। मामले की जानकारी पर पुलिस महकमे में ही नहीं

क्षेत्र में हलचल मच गई। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक समेत अन्य अधिकारी मौके पर पहुंचे और छानबीन शुरू की। छानबीन में पता चला कि सुबह वह मॉनिंग वॉक को निकले थे और थाने का चक्कर काट वापस अपने कमरे पर पहुंचे थे। निरीक्षक का शव ऊपरी मंजिल को जाने वाली सीढ़ियों के बगल लगी लोहे की रेलिंग के सहारे लटका मिला।मृतक निरीक्षक मूलरूप से फुलवरिया थाना बेलहरकला जिला संतकबीर नगर के निवासी थे। इनका परिवार गांव पर ही रहता है और कभी–कभी यहां

आता है। मैनुहीनपुर गांव निवासी जिस अर्जुन सिंह के मकान परिसर में निरीक्षक का शव फंदे से लटका मिला है, इस दो मंजिला मकान में 6 कमरे हैं। इन सभी में थाने के ही महिला और पुलिस कर्मी किराये पर रहते हैं। पुलिस के अनुसार ओंकारनाथ वर्ष 2007 में भर्ती हुए थे, 23 जुलाई 2022 को पूरा कलंदर थाने में तैनाती मिलने के बाद वह थाने के सामने ही रहते थे। घटना को लेकर सवाल उठ रहे हैं कि अगर निरीक्षक को फांसी लगाकर आत्महत्या ही करनी थी तो यह

कार्य उन्होंने अपने कमरे में क्यों नहीं किया? अगर मानसिक अवसाद के शिकार थे तो आत्महत्या रात के अंधेरे में कर सकते थे। वही सूचना पर पहुंची पीड़ित पत्नी का रो–रोकर हाल खराब है वह बार–बार यही कह रही है कि तुम जब बुलाते थे या बीमार होते थे तो तुरंत आ जाती थी, तुम ऐसा कर रही नहीं सकते, आखिर तुम्हारा प्राण किसने ले लिया। पुलिस अधीक्षक नगर म् जुबन सिंह का कहना है कि शव को पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया गया है। पूरे मामले की छानबीन कराई जा रही है।

मिल्कीपुर, अयोध्या। मिल्कीपुर तहसील अंतर्गत 33६ 11 के0 वी0 बिजली उपकेंद्र में कुमारगंज में लगी इनकमिंग मशीन नंबर दो जल जाने से . सुबह से ही दर्जनों गांव की विद्युत आपूर्ति बाधित हो गई ।लोग सुबह से ही विद्युत सप्लाई आने का इंतजार कर रहे थे। लेकिन देर शाम तक विद्युत सप्लाई उपभोक्ताओं को नहीं मिल पाई ऐसा लग रहा है कि आज की रात दर्जन भर गांव अंधेरे में डूबे रहेंगे। क्योंकि इनकमिंग फीडर में लगने वाला उपकरण जिला मुख्यालय पर भी विभाग के पास उपलब्ध नहीं है, विद्युत विभाग के अधिकारी सामान उपलब्ध कराने के लिए लखनऊ से संपर्क साध रहे हैं। 33६ 11

के0वी0 विद्युत उपकेंद्र कुमारगंज से दर्जनों ग्राम पंचायत की विद्युत सप्लाई संचालित होती है आज सुबह इनकमिंग मशीन में लगा इनकमिंग उपकरण जल गया। उपकरण के जलने के बाद विद्युत विभाग के कर्मचारी पहले तो ठीक करने का प्रयास किए लेकिन जब ठीक नहीं हो पाया तो मामले की जानकारी उपखंड अधिकारी संतोष कुमार को दी। सुबह से ही विद्युत विभाग के अधिकारी कर्मचारी उपकरण के लिए जिला मुख्यालय का चक्कर लगाते रहे लेकिन कहीं पर उपकरण उपलब्ध नहीं हो सका।विद्युत विभाग के कर्मचारियों एवं उप खंड अधिकारी संतोष कुमार का कहना है कि जले उपकरण के लिए लखनऊ से

संपर्क किया जा रहा है जैसे उपलब्ध हो जाएगा तत्काल ठीक करवाया जाएगा फिलहाल उपभोक्ताओं को विद्युत सप्लाई पहुंचाने के लिए वैकल्पिक व्यवस्था कोई की जाएगी। विद्युत उपभोक्ता वेद प्रकाश, प्रेम कुमार, ओम प्रकाश, द्वारिका प्रसाद जमुना दिनेश कुमार समेत कई विद्युत उपभोक्ताओं का कहना है कि जैसे ही हल्की–फुल्की बारिश होना शुरू हो जाता है विद्युत सप्लाई बाधित हो जाती है जब विद्युत उपकेंद्र से पता करो के विद्युत सप्लाई क्यों बंद है तो यहां से बताया जाता है कि लाइन फाल्ट हो गई है यह पहले ही विभाग के लोग बेतूल लाइन को ठीक किए रहे तो बरसात के समय में इतनी जल्दी लाइन फाल्ट में ना आए। अब देखो विद्युत सप्लाई ठीक मायने से कब तक हम लोगों को मिल सके सके।

मोबाइल शॉप से कीमती मोबाइल व नकदी चोरी

मिल्कीपुर–अयोध्या। इनायत नगर थाना क्षेत्र स्थित एक मोबाइल दुकान का ताला तोड़कर चोरों दो दर्जन कीमती मोबाइल एवं नकदी पार कर दिए हैं घटना की जानकारी के बाद पीड़ित मोबाइल व्यवसाई ने इनायत नगर थाने में मुकदमा कायम किए जाने हेतु तहरीर दी है। प्राप्त जानकारी के मुताबिक इनायत नगर थाना क्षेत्र के डीह पूरे बीरबल गांव निवासी अनिल गुप्ता पुत्र चंद्रिका प्रसाद ने थाना क्षेत्र के ही आरस्तीकन बाजार में अपनी मोबाइल की दुकान खोल रखी है। मोबाइल व्यवसाई अनिल गुप्ता ने पुलिस को दी गई तहरीर में आरोप लगाया है कि बीते 12 सितंबर की रात कुछ लोग उसकी दुकान में बंद ताला तोड़कर घुस गए थे और दुकान में रखे 19 बड़े स्मार्टफोन और 6 छोटे फोन सहित दुकान में रखे 60 हजार रुपए नकदी पार कर दिए। जिसका सीसी फुटेज भी दुकान में लगे सीसी कैमरे में कैद है। घटना की जानकारी के बाद व्यवसाय के पैरों तले जमीन खिसक गई और वह सीधे इनायत नगर थाने पहुंचा तथा मुकदमा कायम किए जाने हेतु पुलिस को तहरीर दी तहरीर मिलने के बाद इनायत नगर पुलिस घटना की छानबीन में जुटी है। हालांकि पुलिस ने मामले में मुकदमा कायम करना मुनासिब नहीं समझा है।

चोरी की दो बाइक व अवैध गांजा के साथ युवक गिरफ्तार

मिल्कीपुर–अयोध्या। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक प्रशांत वर्मा के निर्देश में अपराध की रोकथाम एवं अपराधियों के विरुद्ध चलाए जा रहे विशेष अभियान के तहत कुमारगंज पुलिस को बड़ी सफलता हाथ लगी है थानाध्यक्ष विवेक कुमार सिंह के नेतृत्व में गठित पुलिस टीम ने थाना क्षेत्र से एक युवक को चोरी की दो मोटरसाइकिल सहित अवैध गांजे के साथ रंगे हाथ गिरफ्तार कर लिया है। पकड़े गए युवक को पुलिस टीम थाने ले आई। जहां उसके विरुद्ध मुकदमा दर्ज करते हुए थानाध्यक्ष ने जेल भेज दिया है। कुमारगंज थानाध्यक्ष विवेक कुमार सिंह के नेतृत्व में गठित पुलिस टीम के उप निरीक्षक कमलेश साहनी अभिषेक सिंह हमराही सिपाहियों मनदीप चौधरी एवं नरेंद्र कुमार टीम के साथ युवक संतोष उर्फ टिटू पुत्र रामजग निवासी बजनु का पुरवा ६।मथुआ थाना कुमारगंज को दो मोटरसाइकिल सुपर स्प्लेंडर व टीवीरस विक्टर व 11 सौ ग्राम अवैध गांजा के साथ थाना क्षेत्र स्थित अकमा चौराहे के पास से गिरफ्तार कर लिया और थाने ले आए। थानाध्यक्ष विवेक कुमार सिंह ने बताया कि पकड़ा गया युवक शातिर अपराधी है। उसके विरुद्ध गंभीर आपराधिक मुकदमें थाने में दर्ज हैं। पकड़े गए युवक के विरुद्ध मुकदमा दर्ज करते हुए जेल भेजा जा रहा है।

बाबाबाजार पुलिस चौकी को मिला थाने का दर्जा

मवई–अयोध्या। रूदौली विधायक रामचन्द्र यादव ने 24 जुलाई 2021 को डीजीपी से मिलकर बाबाबाजार पुलिस चौकी को थाना बनाये जाने की मांग की थी जिस पर शासन द्वारा मंजूरी मिल गई है।जिसका निर्माण कार्य जल्द ही शुरू हो जाएगा। बाबाबाजार पुलिस चौकी को अब थाना बन जाने से बाबाबाजार क्षेत्र के आसपास के दर्जनों ग्राम पंचायतों के लोगों को सुविधा मिलेगी। अभी तक लोगों को अपनी समस्याओं को लेकर लगभग 35 किलोमीटर की दूरी तय कर मवई थाना जाना पड़ता था। वही पुलिस को ऑफिसियल कामकाज के लिए भी लंबी दूरी तय करनी पड़ती थी।जो अब पुलिस सहित आम जनता को काफी सहूलियत मिलेगी।विधायक राम चन्द्र यादव ने इस समस्या को देखते हुए शासन को पत्र लिखा था और लगातार पैरवी में लगे रहे।जिसका आज नतीजा जनता के सामने है।वही विधायक के ही अथक प्रयास से मॉ कामख्या में पुलिस चौकी का निर्माण हुआ और विगत दिनों चौकी प्रभारी की नियुक्ति हुई। साथ ही मॉ कामाख्या धाम को नगर पंचायत का दर्जा मिला।रूदौली विधायक राम चन्द्र यादव द्वारा विधानसभा क्षेत्र में लगातार विकास को लेकर जनता में चर्चा का विषय बना हुआ है।वही लोग विधायक के कार्यों की भूरि भूरि प्रशंसा करते नजर आ रहे हैं।विधायक ने सूबे के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का आभार व्यक्त किया है।

नीट परीक्षा उत्तीर्ण छात्रों को किया सम्मानित

सोहावल–अयोध्या। राष्ट्रीय लोकदल अवध प्रांत के क्षेत्रीय अध्यक्ष चौधरी रामसिंह पटेल ने बीकापुर विधान सभा के विकास खण्ड सोहावल क्षेत्र के गांव अम्बरपुर निवासी पूजा वर्मा पुत्री स्वर्गीय डॉ. गया प्रसाद व कोटे का पुरवा निवासी आदर्श वर्मा पुत्र संजय वर्मा ने बेहतर रकैट प्राप्त करके एम बी बी एस की शीट हासिल करने पर छात्रों के निजी आवास पर साधियों के साथ पहुंच कर फूल माला और मिठाई खिलाकर सम्मानित किया नीट परीक्षा उत्तीर्ण करने पर शानदार सफलता के लिए बधाई देते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी और कहा की नीट जैसी राष्ट्रीय स्तर की परीक्षा में चयनित होना निश्चित ही बच्चों के कठिन परिश्रम एवं माता पिता गुरुजनों के आशीर्वाद से ही संभव हो पाता हैस इन बच्चों की सफलता से अभिभावकों और बच्चों को सीख लेने की जरूरत है। बच्चों ने पूरे जिले का मान बढ़ाने का काम किया है इस मौके राजेश तिवारी जिला प्रभारी सदस्यता अभियान, राम शंकर वर्मा पूर्व जिलाध्यक्ष युवा रालोद, राम मनोहर वर्मा, राम मिलन वर्मा, राम जियावल वर्मा, श्रीमती जगपता देवी, कपिल वर्मा, घनश्याम वर्मा, रामचंद्र वर्मा मौजूद रहे।

हर्षोल्लास से मनाया गया राष्ट्रीय हिंदी दिवस विद्यालयों में गोष्ठी व प्रतियोगिताओं का हुआ आयोजन

अयोध्या। जनपद में राष्ट्रीय हिन्दी दिवस हर्षोल्लास से मनाया गया। इस अवस पर विद्यालयों में गोष्ठी व प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। गायत्री पब्लिक स्कूल रेवतीगंज में राष्ट्रीय अस्मिता और गौरव का प्रतीक राष्ट्रीय हिंदी दिवस धूम् ताम से मनाया गया। प्रवक्ता ओ पी मिश्रा ने बताया कि 14 सितंबर 1949 को संविधान सभा ने सर्वसम्मति से हिंदी को राजभाषा घोषित किया था। इसके बाद 1953 से हर साल 14 सितंबर को हिंदी दिवस के रूप में मनाया जाता है। उन्होंने कहा की हिंदी

विश्व की तीसरी सबसे ज्यादा बोली जाने वाली भाषा है। हिंदी का नाम फारसी शब्द ‘हिंद’ से लिया गया जिसका अर्थ है सिंधु नदी की भूमि। 11वीं शताब्दी में सिंधु नदी के किनारे बोली जाने वाली भाषा को ही ‘हिंदी’ नाम दिया गया। राष्ट्रपिता महात्मा गांधी ने 1917 में भरूच गुजरात के शिक्षा सम्मेलन में हिंदी को राष्ट्रभाषा घोषित करने की मांग की थी। आज दुनिया भर में लगभग 80 करोड़ लोगों द्वारा बोले जाने वाली भाषा हिंदी का इतिहास लगभग 1000 साल पुराना है। प्रबंधक उमाशंकर

शुक्ला ने कहा कि सभी भावों को भरने की क्षमता रखने वाली हिंदी आज एक भाषा ही नहीं अपितु सभी भारतीयों को एकता और अखंडता के सूत्र में पिरोती भी है। इस अवसर पर बच्चों के लिए हिंदी भाषा की प्रमुखता और महत्व को दर्शाने वाली कई प्रतियोगिताएं भी आयोजित की गईं। निरुपा शुक्ला, प्रभा शंकर शुक्ला, प्रधानाचार्या शिखा दूबे, अभिषेक मिश्रा, उमेश पांडेय, आर डी पांडेय आदि शिक्षकों के साथ विद्यालय के वरिष्ठ छात्र छात्राओं अयज्ञा, परी तिवारी, आर्या तिवारी, अनुक्ता, शिवम

यादव, आकर्ष, अमरेंद्र पाल, प्रेरणा यादव, काजल पाल, अत्रिका शुक्ला, निकिता, नंदिनी आदि ने भी आयोजन में बढ़ चढ़कर हिस्सा लिया। कुचेरा स्थिति डॉ लोहिया महिला महाविद्यालय में 14 सितंबर को हिंदी दिवस हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस अवसर पर भव्य गोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मौजूद संस्थापक विष्णु प्रताप यादव ने मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। संगोष्ठी में प्राचार्य डॉ एसपी शुक्ला, बृजेश प्रजापति,

हरिकृष्ण वर्मा, सुरेश कुमार पांडेय आदि ने हिंदी के महत्व पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम की अध यक्षता राम बहादुर यादव तथा संचालन छात्रा साधना यादव व श्रद्धा सिंह ने किया।कार्यक्रम में अभिषेक सिंह,राधेश्याम, सीताराम, अवनीश, गुड़िया वर्मा, मीना श्रीवास्तव, ममता कौशल, सुमन यादव, शारदा यादव, अंकित, चंद्र भवन, सत्य प्रकाश, केशरी,शानूर बानो समेत सैकड़ों छात्राएं मौजूद रहीं। इसके अलावा पूर्व माध्यमिक विद्यालय कर्मंडांडा में भी हिंदी दिवस का आयोजन धूमधाम से किया गया।हिंदी

दिवस के मौके पर बच्चों के बीच चित्रकला एवं निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।निबंध प्रतियोगिता में छात्रा नंदिनी ने प्रथम स्थान तथा विपुल,यश पाठक,नैसी,नेहा ने द्वितीय स्थान तथा सत्यम शर्मा,नाजिया,आंचल ने संयुक्त रूप से तृतीय स्थान हासिल किया। विद्यालय में आयोजित प्रतियोगिता प्रधानाध्यापिका कमलेश कुमारी,शिक्षिका प्रतिमा रानी श्रीवास्तव,कुमारी छाया एवं खेल अनुदेशक वकार अहमद के देखरेख में संपन्न हुई।

स्थाई लोक अदालत में मामलों पर त्वरित न्याय दान किए जाने का लक्ष्य

दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। लल्लू सिंह ने बताया कि जनपद में संचालित स्थाई लोक अदालत के कार्यों में उसके लाभ का आम जनमानस एवं बार के सदस्यों के मध्य व्यापक प्रचार–प्रसार करने हेतु स्थाई लोक अदालत की सीमा में आने वाले मामलों जिसमें यात्रा से संबंधित मामले, डाक तार व दूरभाष से संबंधित मामले, प्रकाश विद्युत व जल, लोक स्वच्छता व सफाई, अस्पताल एवं औषधालय, बीमा व वाद से संबंधित मामले की विस्तृत जानकारी जनपद वासियों को दी जाए। उन्होंने कहा कि स्थाई लोक अदालत के माध् यम से आम जनता को बिना किसी न्यायालय शुल्क के जनउपयोगी सेवाओं से संबंधित मामलों पर त्वरित न्याय प्रदान किए जाने का लक्ष्य रखा गया है। स्थाई लोक अदालत के कार्य एवं इसके लाभ की जानकारी जनपद वासियों को दी जाए।

अधिकार सेना के राष्ट्रीय संयोजक अमिताभ ठाकुर पहुंचे उन्नाव, गौवंशियों की दुर्दशा पर जताई चिंता

उन्नाव। पूर्व आईपीएस अधिकारी व अधिकार सेना के राष्ट्रीय संयोजक अमिताभ ठाकुर व उनकी पत्नी समाज सेविका व हाईकोर्ट की वकील नूतन ठाकुर का आगमन रॉयल गैलेक्सी होटल गदन खेड़ा बाईपास में हुआ। जिसमें अधिकार सेना की जिला कार्यकारिणी का गठन हुआ। जिला अध्यक्ष अजय कुमार सिंह जिला उपाध्यक्ष सुधीर सिंह सेंगर जिला महासचिव यदवीर यादव जिला सचिव कमल सिंह जिला कोषा्यक्ष प्रशांत वर्मा जिला प्रवक्ता संजीव मिश्रा कार्यकारी सदस्य उमेश गौरव मनीष द्विवेदी धर्मेन्द्र सोनकर लवकुश सिंह देवेंद्र कुमार को बनाया गया। अमिताभ ठाकुर ने गदन खेड़ा बाईपास पर बनी गौशाला की व्यवस्थाओं को भी देखा। वहां की अव्यवस्था देखकर उन्होंने चिंता जताई। एक गाय मरणासन्न अवस्था में भी पड़ी हुई थी गौशाला के कर्मचारियों के द्वारा डॉक्टर साहब का नंबर लिया गया और फिर फोन करके उनको सूचना दी गई। डॉक्टर साहब आए और बताया साहब हमारी कोई गलती नहीं है हम रोज इन की कमियों को नगरपालिका ईओ को भेजते हैं पर कोई भी सुनवाई नहीं हो रही है। अमिताभ ठाकुर ने कहा यह मुद्दा हम बड़े स्तर पर उठाएंगे गायों की यह दुर्दशा हो रही है इसका सुध ार होना अति आवश्यक है। अगर इसमें सुधार ना हुआ तो हमारा संगठन इसके लिए धरना प्रदर्शन करने के लिए भी बाध्य होगा। हमारा संघटना प्रष्ट्यावर एम्पाई और बेरोजगारी पर आवाज उठाएगा और जमीन पर संघर्ष करेंगे।

कल्याणपुर पुलिस ने दबोचे दो शातिर लुटेरे

कानपुर। लिपट के बहाने लूट करने वाले दो युवकों को कल्याणपुर पुलिस ने धर दबोचा। आरोपित पैदल चलने वाले लोगों को अपना शिकार बनाते थे। पूछताछ में अपना नाम औरैया निवासी किशन और शक्ति कुमार बताया। दोनों के पास से पुलिस ने चोरी के दो मोबाइल और लूट में इस्तेमाल की जाने वाली बाइक भी बरामद की। कल्याणपुर थाना प्रभारी ने बताया कि दोनों आरोपितों के साथियों की तलाश में दबिश दी जा रही है।

दुर्गापूजा महोत्सव को लेकर नगर निगम में हुई बैठक –समस्याओ को ठीक करके बेहतर व्यवस्था का दिया गया आश्वासन

अयोध्या। आगामी 26 सितम्बर से प्रारम्भ होने वाले दुर्गापूजा महोत्सव व अयोध्या ६।गाम की रामलीलाओ का मंचन गत वर्ष से अधिक भव्य एवं आकर्षक बनाने हेतु मुख्य अतिथि सांसद लल्लू सिंह की उपस्थिति में महापौर ऋषिकेश उपाध्याय की अध्यक्षता मे केन्द्रीय दुर्गापूजा एवं रामलीला समन्वय समिति के पदाधिकारियों व नगर निगम के अधिकारियों की एक संयुक्त बैठक नगर निगम के तिलक हाल मे सम्पन्न हुई। बैठक में सांसद ने सभी को आश्चर्य किया कि आगामी त्योहार में आप लोगों को कोई समस्या नहीं होगी,आप लोग भव्य तरीके से अपने पर्वों को मनाइए। महोत्सव को पहले से भी भव्य और दिव्य बनाने का पूरा प्रयास किया जाएगा। महापौर ने केन्द्रीय समिति द्वारा उठाई गयी समस्त समस्याओं के समय पूर्ण निस्तारण का पूर्ण आश्वासन दिया। अपर नगर आयुक्त शशि शूण राय ने बेसहारा जानवरों, टूटी हुई नालियों एवं सड़कों तथा नगर निगम से संबन्धित अन्य सभी समस्याओं को ठीक करके गत वर्ष से बेहतर व्यवस्था देने का आश्वासन दिया। केन्द्रीय समिति के अध्यक्ष मनोज जायसवाल ने पूरे नगर निगम क्षेत्र में जल निगम विभाग द्वारा सीवर लाइन के लिए खोदे गए सड़कों को दोबारा ना बनाए जाने पर गहरी नाराजगी व्यक्त करते हुए जल निगम नागर इकाई को चेतावनी देते हुये कहा कि महोत्सव के पूर्व सभी सड़कों को सही कर दिया जाए अन्यथा दुर्गापूजा एवं रामलीला समितियों के कार्यकर्ता आंदोलन को बाध्य होंगे।श्री जायसवाल ने सभी दुर्गापूजा पदाधिकारिओ को नशा मुक्त महोत्सव मनाने का संकल्प

लगातार संक्रामक रोगों के मरीजों में हो रहा इजाफा, दवाओं की होने लगी किल्लत

एक माह के अंदर दो लाख से अधिक गोलियों का हुआ वितरण

उन्नाव। मौसम का मिजाज बदलते ही मरीजों में संक्रामक रोगों का इजाफा देखने को मिल रहा है। इनरजैसी कीबात करें तो मरीजों को अब बेड की किल्लत से जूझना पड़ रहा है। वैसे तो स्वास्थ्य विभाग कई सारे दावे अक्सर करता है लेकिन सुविधाएं कितनी मुड़ेया हो रही है यह बात किसी से छिपी नहीं है। सामान्य दिनों की अपेक्षा ओपीडी में इन दिनों तीन गुना से भी अधिक मरीज आ रहे हैं। मरीजों की संख्या अचानक बढ़ने से दवाओं की खपत भी बढ़ गई है। यही वजह है कि अब दवाओं की किल्लत होने लगी है। सितंबर माह में यह आंकड़ा दो हजार के करीब पहुंच गया है। इनमें सबसे अधिक मरीज बुखार व संक्रामक रोग के हैं। अधिकतर मरीज गंभीर हालत में अस्पताल पहुंच रहे हैं। यही वजह है कि मरीजों को बेड भी नसीब नहीं हो रहा हैं। एक बेड पर दो से अधिक मरीजों को भर्ती कर इलाज किया जा रहा है। अस्पताल प्रशासन की माने तो जिला अस्पताल में प्रतिदिन एक हजार से दो हजार मरीजों की ओपीडी हो रही है। मरीजों की संख्या बढ़ने से दवाओं की खपत बढ़ गई है। सबसे अधिक डिमांड बुखार में प्रयोग होने वाली पैरासिटामॉल, डाइक्लोफेनिक, एंटीबायोटिक दवाओं की हैं।

दिलाया।अपर जिलाधिकारी नगर सलिल कुमार पटेल ने जिला प्रशाशन द्वारा पूर्व के वर्षों से बेहतर व्यवस्था किए जाने की बात कही। पुलिस अधीक्षक नगर मधुवन कुमार सिंह ने पुलिस द्वारा पर्याप्त सुरक्षा व्यवस्था दिये जाने का आश्वासन दिया। रामलीला प्रशाश्रम राय ने रामलीलाओं की भव्यता बढ़ाने पर जोर देते हुए जोनल प्रमुखों द्वारा बताये गए कार्यों को समय पूर्व कराने की बात कही। बैठक को केन्द्रीय समिति के संरक्षक शक्ति सिंह, महिला शक्तिवाहिनी प्रमुख और पार्षद अशोका द्विवेदी, चौक रामलीला के अध्यक्ष कन्हैया अग्रवाल तथा अवि आनन्द मन्न् ने भी संबोधित किया। केन्द्रीय समिति के जोनल प्रमुख और पार्षद एवं नगर निगम समन्वयक समिति के सदस्य राजेश गौड़ जोनल प्रमुख, अखिलेश

पाठक,अमित कनौजिया, बजरंगी साहू, राजेश जायसवाल, पवन निषाद, चन्दन गुप्ता,राजेश श्रीवास्तव आदि ने भी सम्बोधित करते हुए अपने अपने जोन की समस्याओ को रखा। बैठक मे केन्द्रीय समिति के पदाधिकारी जे एन चतुर्वेदी,केशव बिगुलर, सुप्रीत कपूर, शिवजी गौड़, डॉक्टर शैलेंद्र विक्रम सिंह,अश्वनी तिवारी लालू, के साथ ही उग्रसेन मिश्रा, ओमप्रकाश जायसवाल एवं पार्षदगण उपसभापति बृजेन्द्र सिंह, शकुन्तला गौतम,अनिल सिंह, मुरारी सिंह यादव, कमलेश सोलंकी, बुद्धिपाल प्रजापति, उमेश यादव, सोमू यादव, विशाल पाल, संतोष सिंह,किशन मौर्य ,चन्द्र सिंह,सुरेन्द्र यादव,जितेंद्र निषाद, पुजारी चंचल दास आदि प्रमुख रूप से उपस्थित रहे।



ग्राम पंचायतों में लगेगा आयुष्मान कार्ड बनाने के लिए कैंप: जिलाधिकारी राजीव रंजन

तहसीलदार ने चिकित्सा केंद्रों के लिए भूमि चिन्हित किया

राजेश शर्मा / दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। उत्तर प्रदेश सरकार की महत्वकांक्षी योजना आयुष्मान गोल्डन कार्ड को लेकर जिला प्रशासन अब कमर कस चुका है 15 सितंबर से लेकर 30 सितंबर तक लगातार अभियान चला कर सभी ग्राम पंचायतों में कैंप लगाकर पात्र लाभार्थियों का आयुष्मान गोल्डन कार्ड बनाया जाएगा, जिसकी सूचना प्रेस वार्ता के जरिए जिलाधिकारी राजीव रंजन एवं मुख्य चिकित्सा अधिकारी वीके अग्रवाल ने दी गुरुवार को जिला कलेक्ट्रेट सभागार में प्रेस वार्ता के दौरान आयुष्मान गोल्डन कार्ड के बारे में बताते हुए कहा कि प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना का शुभारम्भ प्रधानमंत्री ने रांची, झारखंड से किया था इस योजना के अंतर्गत पात्र लाभार्थी परिवार को सूचीबद्ध राजकीय एवं निजी चिकित्सालय में 05 लाख रुपये तक निःशुल्क स्वास्थ्य चिकित्सा की व्यवस्था की गई है। यह योजना एक कैशलेस एवं पेपरलेस योजना है। इस योजना के अंतर्गत लाभार्थी को हर ऐसी बीमारी में निःशुल्क चिकित्सा प्राप्त हो सकती है जिसमें मरीज को चिकित्सालय में भर्ती होना पड़े।



आयुष्मान गोल्डन कार्ड के लिये पात्रता

आयुष्मान भारत योजना के अंतर्गत 2011 की जनगणना को आधार मानते हुए लाभार्थियों का चयन किया गया तथा उत्तर प्रदेश में मुख्यमंत्री जन आरोग्य अभियान के अंतर्गत ऐसे पात्र परिवार के नाम सम्मिलित करने का निर्देश दिया जो 2011 की सूची से वंचित रह गए थे। आयुष्मान भारत- प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना एवं मुख्यमंत्री जन आरोग्य अभियान के अंतर्गत प्रदेश के समस्त अन्त्योदय कार्ड धारकों, पंजीकृत श्रमिक (बिल्टिंग एंड कंस्ट्रक्शन वर्कर) को भी सम्मिलित कर उन्हें भी इस योजना की पात्रता सूची में जोड़ दिया गया।

- 15 सितंबर से लेकर 30 सितंबर तक चलेगा अभियान
- पात्र लाभार्थी परिवार को सूचीबद्ध राजकीय एवं निजी चिकित्सालय में 05 लाख रुपये तक निःशुल्क स्वास्थ्य चिकित्सा की व्यवस्था।



आयुष्मान गोल्डन कार्ड गरीबों के लिये वरदान

आयुष्मान गोल्डन कार्ड उत्तर प्रदेश में गरीबों के लिये वरदान साबित हो रहा है। धारका को आयुष्मान गोल्डन कार्ड 05 लाख रुपये का कवर प्रदान करता है। भारत में सार्वजनिक और निजी पैलबद्ध अस्पतालों में प्रति परिवार प्रति वर्ष 5 लाख का इलाज मुफ्त होगा। अभी तक 10.74 करोड़ से अधिक गरीब और कमजोर हकदार परिवार (लगभग 50 करोड़ लाभार्थी) इन लाभों के लिए पात्र हैं। आयुष्मान गोल्डन कार्ड धारक ये सुविधाएं कैशलेस एक्सेस प्रदान करता है।

जनपद में शामिल निजी चिकित्सालय

आयुष्मान भारत योजना में जनपद स्तर पर निजी 6 हॉस्पिटल शामिल हैं जिन में अग्रवाल मल्टीस्पेशलिटी एंड ट्रामा सेंटर उसका रोड, वीपीएल मल्टीस्पेशलिटी एंड ट्रामा सेंटर उसका रोड, वात्सल्य हॉस्पिटल बेलहिया, पीएसएम मेमोरियल बेलहिया, श्रीगारी हॉस्पिटल बेवा, आमान हॉस्पिटल बढनी है।

आशा/आंगनवाड़ी करेगी मदद

सघन अभियान चलाकर आयुष्मान कार्ड विहीन परिवारों का निःशुल्क कार्ड बनाया जाना है। जन सेवा केंद्र संचालक एवं आरोग्य मित्र - आशा बहूओं की मदद से माइक्रोप्लान के अनुसार गाँव में कैंप के माध्यम से लाभार्थियों का आयुष्मान कार्ड निःशुल्क निर्गत करेंगे। प्रत्येक क्षेत्र में सुपरवाइजर नामित किया जाएगा जो कार्य योजना के अनुसार अभियान को सफल बनाने। (उत्तरदायी होगी) कैंप तिथि के एक दिन पूर्व गाँव की आशाआंगनवाड़ी लाभार्थी परिवार के मुखिया को कार्ड बनाने हेतु जरूरी दस्तावेज, कैंप स्थल, एवं कैंप तिथि के बारे में अवगत कराएंगी और साथ में यह अवगत कराएंगी की आयुष्मान कार्ड निःशुल्क बनाया जाएगा। कार्ड बनवाने हेतु प्रधानमंत्री अथवा मुख्यमंत्री लाभार्थी पत्र, आधार कार्ड एवं राशन कार्ड अथवा परिवार रजिस्टर की नकल लेकर लाभार्थी समय से कैंप में उपस्थित हो।

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। शासन की प्राथमिकता के दृष्टिगत रखते हैं तहसीलदार सदर राम ऋषि रमन ने राजस्व टीम के साथ तहसील अंतर्गत आठ टा दर्जन चिकित्सा केंद्रों के निर्माण हेतु भूमि का चिन्हित की। चिकित्सा स्वास्थ्य एवं



परिवार कल्याण विभाग द्वारा जनपद सिद्धार्थनगर में कुल 112 चिकित्सा केंद्रों का निर्माण किया जाना है। जिसके लिए आज विशेष अभियान चलाकर तहसीलदार राम ऋषि रमन ने राजस्व टीम एवं स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारियों के साथ बर्डपुर ब्लॉक में ग्राम बूडा, बमनी, भुजौली तथा नौगढ़ ब्लॉक में ग्राम रोहूडिला, सोनवल, पारा नानकार आदि गाँव में राजस्व टीम द्वारा भूमि का सीमांकन करते भूमि चिकित्सा विभाग को सुपुर्द किया गया। राजस्व टीम में राजस्व निरीक्षक शीतल प्रसाद द्विवेदी, लेखपाल रामकरन गुप्ता, प्रवीण बरनवाल, अनीश त्रिपाठी, उमेश श्रीवास्तव, राहुल त्रिपाठी आदि उपस्थित रहे।

जोगिया कोतवाली पुलिस ने किया पैदल गस्त

दैनिक बुद्ध का संदेश बांसी/सिद्धार्थनगर। देवी गुलाम सी. ओ. के साथ में थाना अध्यक्ष दिनेश कुमार सरोज ने किया पैदल गस्त गुरुवार शाम को जोगिया कोतवाली क्षेत्र के जोगिया चौराहा पर सी. ओ. देवी गुलाम सिंह के नेतृत्व में जोगिया कोतवाली पुलिस के जवानों द्वारा चेल्लहम और दुर्गा पूजा के महेनजर चौराहा पर पैदल मार्च कराया गया और कहा गया की जनता पुलिस को अपना मित्र समझे और उसके साथ सहयोग के भावना से कार्य करें।



उम्मीद की बारिश से फसलों को मिली संजीवनी, किसान खुश

दैनिक बुद्ध का संदेश सोहास/सिद्धार्थनगर। बारिश होने से किसान खुश नजर आ रहे हैं। इस उम्मीदों की बारिश से धान के फसल को संजीवनी मिल गयी है। जहाँ साधन संपन्न किसान फसल सूखता देख निजी पम्पसेट और बोरिंग से खेतों में पानी चला रहे थे। साधन विहीन किसान भगवान भरोसे छोड़ दिए थे। ऐसे किसानों के लिए उम्मीदों की बारिश हुई है। क्षेत्र के जगदीशपुर ग्रांट, मधुबनवा, अमवा, सोहास, कुशभौना, धौरीकुइयाँ, गनेरा, पटनी जंगज, सिसवाग्रांट, ऊँचाहरिया, बनकसिहा, नगवा आदि स्थानों की खेती ऊँची नीची है। जहाँ पर बारिश का पानी बहुत समय

के लिए ही रुक पाता है। इसी है। जिससे किसानों के चिंता का विषय बना हुआ है। बुजुर्गों का कहना है कि धान की फसल में फल फूल आते समय लगभग एक अंगुल पानी प्रति दिन चाहिए। लेकिन इस वर्ष बारिश बहुत ही कम होने पर धान की फसल बर्बाद हो रही थी। इस बारिश से धान के फसलों को संजीवनी मिली है। न हो तो फसल सूखने लगती किसान खुश नजर आ रहे हैं।



झमाझम बरसात से लौटी किसानों के चेहरे पर रौनक

दैनिक बुद्ध का संदेश उसका/सिद्धार्थनगर। क्षेत्र में लम्बी इन्तजारी के बाद बुधवार की रात तथा गुरुवार को दिन में हुई झमाझम बरसात से लोगों को काफी राहत मिली। तकरीबन एक सप्ताह से भीषण गर्मी और उमस से जूझ रहे लोगों को जहाँ एक ओर इससे राहत के लिए इन्द्र देव की विशेष कृपा की आवश्यकता महसूस हो रही थी, वहीं क्षेत्र के सैकड़ों एकड़ खेतों में खड़ी धान की फसल व सब्जियाँ सूख रही थी। तपती धूप और गर्मी से निजात के लिए इन फसलों को महज घनघोर बरसात की दरकार थी। लेकिन बुधवार की मध्य रात्रि के बाद शुरू हुई घनघोर बरसात के बाद बुधवार को भी पूरे दिन बरसात से मौसम सुहाना बना रहा। जिससे लोगों को काफी राहत और फायदा मिला। इस बरसात के बाद गर्मी से बेहाल जनता के साथ खेती किसानों से जुड़े लोगों को फायदा हुआ। किसान जो अपनी धान की फसल में पानी चलाते चलाते परेशान थे और लगने लगा था कि इस बार उन्हें खरीफ की खेती किसानों से मायूस होना पड़ेगा। क्यों की प्राकृतिक बारिस के आभाव में धान की फसल पैदा कर पाना लगभग नामुमकिन हो जाता है। लेकिन इस बार झमाझम बरसात से क्षेत्र के किसानों के मुरझाये चेहरे पर फिर से रौनक लौट आयी है। इस बरसात के बाद किसानों को धान की सूखती फसल के लिए संजीवनी मिलगयी है।



सिद्धार्थ विश्वविद्यालय कपिलवस्तु में इंडक्शन कार्यक्रम का उद्घाटन



दैनिक बुद्ध का संदेश कपिलवस्तु/सिद्धार्थनगर। सिद्धार्थ विश्वविद्यालय कपिलवस्तु में गुरुवार को कला संकाय बीए एवं एमए के नवागत छात्र-छात्राओं के इंडक्शन कार्यक्रम के उद्घाटन समारोह को संबोधित करते हुए कुलपति प्रो हरि बहादुर श्रीवास्तव ने कहा कि निरंतर प्रयास अधिकतम सफलता का आधार है। सतत प्रयास कठिन से कठिन उद्देश्यों की प्राप्ति सहज बना देती है। धैर्य इसके लिए महत्वपूर्ण है। नियमित कक्षा अध्यापन विद्यार्थी जीवन में ज्ञान अर्जित करने हैं की सबसे बड़ी साधना है। पुस्तक का अनवरत अध्ययन सही अर्थों में ही विद्या है। इसलिए नियमित रूप से पुस्तकालय में बैठकर



स्वधय्यन कर असीम ज्ञान को प्राप्त किया जा सकता है। लेकिन विद्यार्थियों को इस बात का भी ध्यान रखना चाहिए कि केवल किताबी ज्ञान ही उनके लिए आवश्यक नहीं है वरन व्यक्तित्व के अन्य आयामों के लिए भी सतत प्रयत्नशील रहना चाहिए। शिक्षा का उद्देश्य केवल ज्ञानवान व्यक्ति निर्मित करना नहीं अपितु श्रेष्ठ और उत्तम मनुष्य निर्मित कर समाज में उसकी उपयोगिता और उपादेयता बनाने का भी प्रयास होता है। जिससे समाज और राष्ट्र के लिए उनकी भूमिका महत्वपूर्ण होसके। वृहत्तर व्यक्तित्व निर्माण के लिए शिक्षण और शिक्षणोत्तर दोनों गतिविधियों में नियमित योजना अनुसार अभ्यास महत्वपूर्ण है। विश्वविद्यालय केवल डिग्री बांटने का संस्थान नहीं है। आज के आधुनिक दौर में प्रतियोगी परीक्षाओं में सफलता के लिए गहन अध्ययन और कठोर परिश्रम आवश्यक है। किसी संस्थान का विद्यार्थी जितना ही ऊँचाइयों को प्राप्त करेगा वह संस्थान भी उसी अनुपात में उन्नति की ओर अग्रसर होगा। अच्छे विद्यार्थी की अलग पहचान उसके ज्ञान के साथ-साथ आचरण व्यवहार और व्यक्तित्व से स्पष्ट होती है। शिक्षकों को भी परिसर में कक्षाओं में पुस्तकालय में प्रयोगशालाओं में अधिक से अधिक समय विद्यार्थियों के साथ रहना चाहिए। विद्यार्थियों को भी शिक्षकों के ज्ञान का भरपूर सदुपयोग करना चाहिए। विद्यार्थी



दक्ष करने में शिक्षकों का योगदान महत्वपूर्ण होता है। इस अवसर पर कुलानुशासक प्रो दीपक बाबू ने कहा कि विद्यार्थी जीवन में अनुशासन का होना अनिवार्य होता है। उत्तम आचरण और श्रेष्ठ संस्कार विद्यार्थी को वास्तविक पहचान होती है। शिक्षक विद्यार्थियों से संस्कार और अनुशासन की प्रतिमूर्ति होता है। परिसर में सभी की सुरक्षा की पूर्ण जिम्मेदारी विश्वविद्यालय की है। अनुशासन निर्मित करने में परिवार समाज और शिक्षण संस्थाओं की विशेष भूमिका होती है। शिक्षक अपने आदर्श व्यक्तित्व और उत्तम कार्य व्यवहार से विद्यार्थियों को अनुशासन के लिए निरंतर करते रहते हैं। कार्यक्रम में विषय प्रस्तावना रखते हुए



अधिष्ठाता कला संकाय प्रोफेसर हरीश कुमार शर्मा ने कहा कि उच्च शिक्षा प्राप्त करने के लिए विश्वविद्यालय उत्तम और उत्कृष्ट संस्थान होता है। लगन और परिश्रम का कोई विकल्प नहीं होता। दृढ़ इच्छाशक्ति के साथ सतत प्रयत्नशील विद्यार्थी निश्चित रूप से सफलता प्राप्त करते हैं। गुणवत्तापूर्ण शिक्षा ही विद्यार्थी के भविष्य का निर्धारण करती है। नियमित कक्षाएं अध्ययन अध्यापन की पहली शर्त होती है। संवाद से समस्या का समाधान कर चुनौतियों से निपटा जा सकता है। विद्यार्थी जीवन में कर्म समर्पण और तपस्या आगे बढ़ने की अनिवार्य कड़ी मानी जाती है। प्रयास और परिश्रम

जनांदोलन को दबाना चाहती है सरकार : रमाशंकर विद्यार्थी

सलेमपुर। लखनऊ में सपा नेताओं के घर छापਾ व कार्यकर्ताओं को प्रताड़ित करने के विरोध में पार्टी कार्यकर्ताओं ने राष्ट्रीय महासचिव व पूर्व सांसद रमाशंकर विद्यार्थी के नेतृत्व में पार्टी कार्यालय पर विरोध 1 प्रदर्शन किया। कार्यकर्ताओं ने कहा कि पार्टी के नेताओं का उत्पीडन बंद नहीं हुआ तो व्यापक आंदोलन करने का बाध्य होंगे। पार्टी कार्यालय पर पूर्व सांसद ने कहा कि समाजवादी पार्टी के विधायकों के महंगाई और बेरोजगारी के सवाल पर जनांदोलन को दबाने का कार्य पुलिस कर रही है। भाजपा सरकार भूल गई कि वह विपक्ष में 60 रुपये डीजल व 400 रुपये गैस सिलिंडर के नेतृत्व पर सदन से सड़क तक आंदोलन करती थी। अब महंगाई व बेरोजगारी के सवाल पर पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव व सपा के विधायकों को उनके ही घर में बंद कर दरवाजे पर पुलिस लगा दी गई है। उनके निकलने पर रोक लगा दी गई है। भाजपा जनांदोलन को दबाने का कार्य कर रही है। इस दौरान सोनू पांडेय, दीनदयाल यादव, मेंहदी हुसैन, मनोज लारी, योगेश यादव, नागेंद्र पासवान, विरेंद्र प्रजापति, अमित यादव, राहुल गोंड, सूरज आदि मौजूद थे।

दरवाजे पर सो रहे मजदूर की गला रेतकर हत्या का प्रयास, हालत नाजुक

बरियारपुर। थाना क्षेत्र के डीहा बसंत गांव में .रात दरवाजे पर सो रहे मजदूर की अज्ञात लोगों ने चाकू से गला काट दिया। मजदूर के शोर मचाने पर परिजनों व पड़ोसियों को आते देख हमलावर अंधेरे का फायदा उठाकर मौके से फरार हो गए। घायल मजदूर की हालत गंभीर बताई जा रही है। उसका इलाज गोरखपुर स्थित अस्पताल में चल रहा है। जानकारी पर पहुंची पुलिस पीड़ित से पूछताछ करने के बाद घटना की जांच में जुटी है। बरियारपुर थाने के डीहा बसंत गांव निवासी धर्मेन्द्र कुमार (40) मजदूर है। .. रात वह भोजन करने के बाद घर के दरवाजे पर चारपाई बिछाकर सो गया। आधी रात को कुछ लोगों ने उस पर हमला बोल दिया। मारपीट करने के बाद चाकू से गला काट दिया। किसी तरह अपने को बचाने के बाद धर्मेद्र शोर मचाने लगा। शोर सुनकर परिवार के सदस्य व पड़ोसी घटनास्थल की ओर दौड़े, तब तक हमलावर अंधेरे का फायदा उठाकर भाग गए। परिजन धर्मेद्र को लेकर जिला अस्पताल पहुंचे। प्राथमिक उपचार के बाद उसे गोरखपुर मेडिकल कॉलेज रेफर कर दिया गया, जहां उसका इलाज चल रहा है। . घटना की जानकारी होने पर पुलिस पीड़ित से पूछताछ करने के बाद घटना की छानबीन करने में जुटी है। एसओ प्रमोद कुमार सिंह ने बताया कि शिकायत के बाद पीडित से पूछताछ की गई है। जल्द ही हमलावरों को पकड़ लिया जाएगा।

नगर व ग्रामीण क्षेत्रों में जलभराव से आवागमन प्रभावित

सोहनपुर/भाटपाररानी। बारिश से भाटपाररानी नगर व ग्रामीण क्षेत्रों में जलभराव की स्थिति उत्पन्न हो गई है। इस कारण गड्ढायुक्त सड़कों पर जगह–जगह जलभराव के कारण आवागमन प्रभावित हो गया है। इससे लोगों को परेशानी उठानी पड़ रही है। सलेमपुर मैरवा मार्ग स्थित सोहनपुर बाजार की गड्ढायुक्त सड़क में जलभराव होने से आवागमन में परेशानी हो रही है। बाजार के लोगों का कहना है कि जिधे ार से पानी निकलता था, उधर पीडब्ल्यूडी की सड़क किनारे एक व्यक्ति द्वारा मिट्टी भरवा दी गई है, जिससे पानी नहीं निकल रहा है। लोगों ने पीडब्ल्यूडी से जांच कर कार्रवाई तथा बाजार की जर्जर सड़क ठीक कराए जाने एवं बाजार में बनी नाली पर दुकानदारों द्वारा किए गए अतिक्रमण हटवाने की मांग की है। इसके अलावा भाटपाररानी नगर में भी विध्व्वांसिनी कॉलोनी, सोहननगर वार्ड, लखना उर्फ डोमडीह वार्ड में भी जलभराव की स्थिति उत्पन्न हो गई है।

झमाझम बारिश से मौसम हुआ खुशगवार, किसानों की खिली बांछें

बरहज। नगर क्षेत्र में पिछले दो दिनों से रुक–रुक कर हो रही झमाझम बारिश से मौसम खुशगवार हो गया है। खेतों में पानी लगने से किसानों की बांछें खिल गई हैं। बारिश से किसान राहत महसूस कर रहे हैं, लेकिन कार्यालयों, मोहल्लों में जलनिकासी की व्यवस्था न होने और सड़कों पर बने गड्ढों में जगह–जगह पानी भर गया है, जिसके कारण लोगों की दुश्वारियां बढ़ गई हैं। सोमवार दोपहर आसमान में बादलों के उमड़ने–धुमड़ने के साथ शुरू हुई बारिश से चारों ओर हरियाली छा गई है। . तीसरे दिन आसमान में बादल छाप रहने और रुक–रुक कर हो रही बारिश से मौसम में नरमी आ गई है। किसान कृष्णमुरारी पांडेय, देवेश सिंह, आशीष सिंह, अखिलेश सिंह आदि का कहना है कि अच्छी बारिश होने से फसलों को फायदा हुआ है। वहीं तहसील परिसर, रेलवे स्टेशन, राजनगर, नार्मल कॉलोनी, नीलकंठ महादेव मंदिर जाने वाले मार्ग सहित अन्य जगहों पर बारिश का पानी भर गया है, जबकि कपरवार के साधन सहकारी समिति और रामलीला मैदान में भी पानी भर गया है।

व्यवहार में लाने से ही होगा हिंदी का विकास : वीके शुक्ल

सलेमपुर। नगर के सेंट जेवियर्स स्कूल में .हिंदी दिवस पर गोष्ठी व सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इसमें विद्यालय के वरिष्ठ प्रवक्ता, कवि एवं साहित्यकार गोपाल त्रिपाठी को सम्मानित किया गया। गोष्ठी में हिंदी की उपयोगिता और प्रासंगिकता पर बोलते हुए प्रध ानाचार्य वीके शुक्ल ने छात्रों और शिक्षकों को सुझाव दिया कि हिंदी उन्नयन तभी संभव है, जब उसे सैद्धांतिक के साथ व्यावहारिक रूप में सीखा जाए। विद्यालय के हिंदी प्रवक्ता गोपाल त्रिपाठी को हिंदी काव्य साहित्य में उनके योगदान के लिए डॉ. नामवर सिंह की संस्था नारायणी साहित्य अकादमी दिल्ली की अध्यक्ष डॉ. पुष्पा सिंह विसेन द्वारा दस सितंबर को नागरी प्रचारिणी सभा देवरिया में आयोजित एक समारोह में साहित्य केतु सम्मान से सम्मानित किया गया था। जिसके परिप्रेक्ष्य में सेंट जेवियर्स स्कूल सलेमपुर ने भी अपने प्रवक्ता को प्रोत्साहित करने के लिए सम्मान समारोह का आयोजन किया। कवि गोपाल ने हिंदी की वैश्विक स्थिति पर प्रकाश डाला। इस दौरान जगदीश तिवारी, सोमनाथ तिवारी, भृगुवेंद्र सिंह, वीएस तिवारी सहित सभी शिक्षक मौजूद रहे।

फायरिंग के बाद वाहन छोड़ भागे तस्कर, 10 बोटा लकड़ी बरामद

महराजगंज। वन सुरक्षा टीम व पकड़ी रेंज के वनकर्मियों को .सुबह बड़ी सफलता मिली। टीम को देखकर तस्कर वाहन पर लदी 10 बोटा लकड़ी छोड़ कर फरार हो गए। वन सुरक्षा टीम के प्रभारी कासिम अली ने बताया कि वे व पकड़ी रेंज के वनकर्मी ..भोर में गश्त पर थे। पकड़ी के एक टोले में लकड़ी लादने की आवाज सुनाई दी। वनकर्मियों ने घेराबंदी कर पकड़ने का प्रयास किया तो तस्करों ने विरोध किया। स्थिति बिगड़ती देख वनकर्मियों ने तीन फायर किए। इस पर तस्कर लकड़ी व वाहन छोड़ कर फरार हो गए। वन कर्मियों ने वाहन की जांच की तो उसमें चार बोटा सागौन व छह बोटा साखू की लकड़ी मिली। बरामद लकड़ी व वाहन को रेंज परिसर में खड़ा किया गया है। कासिम अली ने बताया कि वाहन के चेंसिस नंबर से वाहन स्वामी का पता लगाने का प्रयास हो रहा है।

जमीन का उचित मुआवजा नहीं मिलने से लोग नाराज

फरेंदा। गोरखपुर–सोनौली राष्ट्रीय

राजमार्ग चौड़ीकरण में आने वाली जमीन का उचित मुआवजा नहीं मिलने से लोग नाराज हैं। जमीन का मुआवजा कृषि दर के मुताबिक दिया जा रहा है, जबकि लोग व्यावसायिक दर से मुआवजे की मांग की रहे हैं। इस मुद्दे पर मानिकौरा चौराहे पर कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने भू स्वामियों व व्यापारियों के साथ बैठक की जिसमें जमीन का उचित मुआवजा न दिए जाने से लोगों ने नाराजगी प्रकट

राष्ट्रीय आकांक्षाओं की भाषा है हिंदी : प्रो. चितरंजन

महराजगंज। हिंदी राष्ट्रीय आकांक्षाओं की भाषा है। राष्ट्रीय चेतना की भाषा है। स्वतंत्रता आंदोलन एवं संस्कृत की भाषा है। कोई भी भाषा—समुदाय, भावनाओं और आवश्यकताओं की अभिव्यक्ति भाषा से ही होती है। यह बात जवाहर लाल नेहरू स्मारक पीजी कॉलेज में हिंदी दिवस पर आयोजित संगोष्ठी की संबोधित करते हुए दीन दयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर के हिंदी विभाग के पूर्व आचार्यविभागाध्यक्ष प्रो. चितरंजन मिश्र ने कही। प्रो. मिश्र ने कहा कि हिंदी को राष्ट्रीय भाषा के रूप में विकसित करने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि दुर्भाग्य यह है कि भाषा का सवाल राजनीति से शुरू होकर राजनीति का विषय बन गया है। कोई भी भाषा पूर्ण नहीं है जिससे

संपूर्ण ज्ञान—विज्ञान परिलक्षित हो। प्राचार्य प्रो. दिग्विजय नाथ पांडेय ने कहा कि हिंदी हमारी राष्ट्रीय अस्मिता का प्रतीक है। प्रबंधक डॉ. बलराम भट्ट ने कहा कि हिंदी को तकनीक के अनुकूल नए—नए साफ्टवेयर विकसित किए जाने चाहिए जिससे बैंकों, न्यायालयों और कार्यालयों में कार्य सुगमता से संपादित हो सके। हिंदी विभागाध्यक्ष डॉ. राणा प्रताप तिवारी, डॉ. विजय आनंद मिश्र ने किया। डॉ. धर्मेद्र सोनकर, डॉ. अक्षय कुमार, डॉ. शैलेन्द्र उपाध्याय, गोपाल सिंह आदि ने कही। प्रो. मिश्र ने कहा कि हिंदी को राष्ट्रीय भाषा के रूप में विकसित करने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि दुर्भाग्य यह है कि भाषा का सवाल राजनीति से शुरू होकर राजनीति का विषय बन गया है।

कोई भी भाषा पूर्ण नहीं है जिससे सनातकोत्तर महाविद्यालय के हाल में हिंदी दिवस पर हिंदी की यात्रा विषय पर संगोष्ठी आयोजित की गई। शुभारंभ मां सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्ज्वलन से हुआ। अतिथि वक्ता प्रो सदानंद शाही ने कहा कि हिंदी भाषा का इतिहास दो सौ सालों का है उसके पहले जनपदीय भाषाएँही व्यवहार एवं साहित्य की भाषा थीं अगर हम हिंदी साहित्य के एक हजार सालों का अवलोकन करें तो हमें जनपदीय भाषा का ही साहित्य

बारिश से सलेमपुर में कई जगह जलभराव

सलेमपुर। .बारिश से नगर समेत कई जगहों पर जलभराव हो गया है। सड़कों पर बने गड्ढे पानी से भर गए हैं। नगर के सेंट जेवियर्स रोड, तहसील, ब्लॉक से लेकर चेरों रोड में पानी भरा है। इससे आवागमन में लोगों की दिक्कतें बढ़ गई हैं। करीब तीन महीने से सूखा झेल रहे लोगों को अब हो रही बरसात से थोड़ी राहत मिली है। हालांकि शुरुआती दौर में बारिश नहीं होने से अधिकांश ष्टान की फसलें सूख गई। कई लोगों ने खेत जोतवा दिए। जबकि कुछ किसानों ने मवेशियों को चरने के लिए फसल में छोड़ दिया। जिन किसानों ने पंप सेट

समय से नहीं पहुंची आशा व एएनएम, जवाब—तलब

महराजगंज। टीकाकरण केंद्र का निरीक्षण के दौरान टीकाकरण सूची अधूरी होने के साथ आशा के पास डायरी भी नहीं थी। शहर के सेंटर पर एक एएनएम केंद्र पर नहीं पहुंची थीं। लिहाजा आशा और एएनएम से जवाब—तलब किया गया है। यह बात सदर सीएचसी अधीक्षक डॉ. केंपी सिंह ने कही। वह . नियमित टीकाकरण के तहत लगे सत्रों की जांच कर रहे थे। उन्होंने बताया कि परासखाड़ के विजयपुर टोले पर टीकाकरण केंद्र की जांच की गई। इस दौरान यहां आशा की सूची अपडेट नहीं थी। आशा डायरी भी ठीक ढंग से नहीं भरी गई थी। ऐसे में आशा को चेतावनी देते हुए जवाब तलब किया गया है। उन्होंने बताया कि यूनिसेफ के डॉ. अनिल तोमर द्वारा शहर के पटेल नगर में टीकाकरण स्थल की जांच की तो यहां 10: 30 बजे तक एएनएम टीकाकरण स्थल पर नहीं पहुंची थी जिससे एएनएम से जवाब—तलब किया गया है। उन्होंने कहा कि टीकाकरण के लिए सभी आशा एएनएम को समय से उपस्थित होकर अपने दायित्व निर्वहन करने का निर्देश दिया गया है।

की। फरेंदा विधायक वीरेंद्र चौधरी ने कहा कि सड़क चौड़ीकरण में व्यापारियों व किसानों की जमीन अधि ग्रहण की जा रही है। जिसके एएज में घोषित मुआवजा काफी कम है। सड़क के किनारे की जमीन अधिक महंगी खरीदी गई है। ऐसे में शासन द्वारा जारी मुआवजा राशि को बढ़ाया जाए। अगर जमीन का मुआवजा ठीक नहीं मिला तो व्यापक आंदोलन किया जाएगा। लोगों की समस्या को सड़क से लेकर सदन तक उठा कर न्याय

राष्ट्रीय आकांक्षाओं की भाषा है हिंदी : प्रो. चितरंजन

भारत की राष्ट्रभाषा राजभाषा और संचार भाषा के रूप में अपना काम कर रही है। प्राचार्य विनोद कुमार पाल ने हिंदी की संवैधानिक स्थिति पर प्रकाश डालते हुए बताया कि राजनीतिक इच्छाशक्ति के अभाव में आज भी हिंदी पूरी तरह से राजभाषा का गौरव नहीं प्राप्त कर सकी है। कार्यक्रम का संचालन डॉ. प्रेरणा पाठक ने किया। वैदिक गुरुकुल इंटरमीडिएट कॉलेज में हिंदी दिवस पर प्रबंधक घनश्याम द्विवेदी की अध् यक्षता में गोष्ठी का आयोजन हुआ।

परतावल प्रतिनिधि के अनुसार

हिंदी दिवस पर पंडित काशी प्रसाद दीक्षित शिक्षण एवं प्रशिक्षण स्नातकोत्तर महाविद्यालय पकड़ी पर राष्ट्रभाषा एवं संस्कृति पर विचार गोष्ठी का आयोजन हुआ। डॉ. राकेश कुमार यादव ने बताया कि हिंदी

हिंदी की समृद्धि के लिए जरूरी है कि अपना दरवाजा खुला रखे : प्रो. सदानंद

मिलता है। हिंदी को समृद्ध करने के लिए हमें किसी अन्य भाषा की ओर देखने की जरूरत नहीं बल्कि अपने जनपदीय भाषाओं को ही समृद्ध करने की जरूरत है उनमें अप्पार शब्द संपदा भरी पड़ी है, बस हिंदी को अपने दरवाजे खुले रखने की जरूरत है। हिंदी भाषा वैज्ञानिक यंत्रों से नहीं, बल्कि श्रमशील लोगों के साथ कदम—कदम चलकर विश्व में फेली है। कोई भी भाषा छोटी—बड़ी नहीं होती केवल राजनीतिक स्वार्थ से ही यह विभेद होता है। हिंदी

बारिश से सलेमपुर में कई जगह जलभराव

व नलकूप से पानी चलाकर धान की फसल को बचाए रखा उनके लिए यह बारिश लाभदायक मानी जा रही है। ष्टान की फसलों को बचाने में उन्हें काफी डीजल खर्च करना पड़ा। किसान राम ईश्वर यादव ने बताया कि का र्षा जब कृषि सुखानी वाली कहावत अब चरितार्थ हो रही है। बारिश के चलते टूटी सड़कों का बुरा हाल है। गड्ढों में बारिश का पानी भरा है, जिससे राहगीरों को मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है। चेरों रोड पर बभनौली पांडेय गांव के सामने सड़क टूट गई है। यहां गड्ढों में लगा पानी कई दिनों तक इकट्ठा रहता

आकाशीय बिजली गिरने से टावर के उपकरण जले, नेटवर्क गायब

दैनिक बुद्ध का संदेश
सिद्धार्थनगर। बुधवार रात से हो रही लगातार बारिश के कारण सदर



हैं। जिससे अपने से सम्पर्क में परेशानी हो रही हैं। टावर पर पता चला कि कुछ उपकरण जल जाने से नेटवर्क गायब हो गया हैं। टावर आपरेटर संदीप पांडेय व सुनील मौर्या ने बताया कि रात में आकाशीय बिजली गिरने से संचार व्यवस्था में लगे ईक्वोमेंट, रिटेलरों आटोमेटिक, कीट, बैटरी, इत्यादि इलेक्ट्रॉनिक उपकरण जल गये। जिसकी सुचना सम्बन्धित विभागीय अधिकारियों को अवगत कराया दिया गया। जो विभागीय अधिकारी कर्मचारी मौके पर पहुंच कर जले इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों के बदलने में जुट गए हैं।

दिलाउंगा। विजय सिंह एडवोकेट ने कहा कि कोई किसान व्यापारी ठेकेदार द्वारा भेजे गए नोटिस से डरें नहीं। विभाग द्वारा लोगों को धमकी दी जा रही है। जो लोगों के साथ अन्याय है। सड़क के किनारे कई वर्षों से लोग दुकान व मकान बना कर अपनी जीविका चलाते हैं। ऐसे में उन लोगों को उचित धनराशि दी जाए। इस दौरान कुंज बिहारी निषाद, राजन शुक्ला, अनिल चौधरी, राकेश जायसवाल, त्रियुगी नारायण, राजकुमार, विष्णु चौधरी, प्रेम

राष्ट्रीय आकांक्षाओं की भाषा है हिंदी : प्रो. चितरंजन

सभी को सम्मान करना चाहिए। प्राचीन इतिहास के विभागाध्यक्ष धर्मेद्र पटेल, योगेश कुमार, हैपी सिंह, दीपक मिश्र त्रिपाठी, बृजेश्वर सिंह आदि रहे। टूटीबारी प्रतिनिधि के अनुसार बृजलाल स्मारक महाविद्यालय राजाबारी टूटीबारी में गोष्ठी के दौरान प्रधानाचार्य डॉ. शारदूल शिवांशु ने हिंदी की महत्ता पर विस्तार से प्रकाश डाला।

हिंदी में सौ फीसदी अंक हासिल करनेवाली छात्रा अंशिका सम्मानित महाराजगंज। साधु शरण भारद्वाज इंटर कॉलेज बेलवा काजी महाराजगंज की छात्रा अंशिका यादव ने हाई स्कूल परीक्षा 2022 में हिंदी में 100 अंक में 100 अंक प्राप्त किया था। हिंदी दिवस के अवसर पर अंशिका यादव का माल्यार्पण कर प्रधानाचार्य सुरेंद्र प्रसाद पांडेय ने स्वागत किया। संस्थापक

आगामी त्योहारों को लेकर इटवा पुलिस ने पीस कमेटी की बैठक की

सबसे उदार एवं लोकतांत्रिक भाषा है ,इसका भविष्य उज्ज्वल है। अध् यक्षता महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. शरद चंद्र मिश्र तथा संचालन डॉ. भावना सिन्हा ने किया। हिंदी विभाग के अध्यक्ष डॉ. प्रद्योत कुमार सिंह ने अतिथि वक्ता का स्वागत किया। इस दौरान डॉ. पीएन सिंह, डॉ. हरिशंकर गोविंद राव, डॉ. ज्ञानेंद्र सिंह, डॉ. केके ओझा, डॉ. समरेंद्र बहादुर शर्मा, डॉ .नरेंद्र कुमार, डॉ. रामप्रीति मणि त्रिपाठी और डॉ. अभिनव सिंह आदि मौजूद थे।

बारिश से सलेमपुर में कई जगह जलभराव

है। इसी रोड पर एचडीएफसी बैंक के आगे पानी लगा है। इसके अलावा नगर के सेंट जेवियर्स रोड पर पानी लगा है। इस रोड पर सेंट जेवियर्स स्कूल के अलावा जीएम एकेडमी व स्कॉलर पब्लिक स्कूल स्थित है, जहां पढ़ने के लिए स्कूल जाने वाले बच्चों की दिक्कतें बढ़ गई हैं। स्टेशन रोड कीचड़ में तब्दील हो गया है। इस रोड से रेल यात्री, तहसील, ब्लॉक, अस्पताल जाने में लोगों को परेशानी हो रही है। तहसील परिसर, ब्लॉक एसडीएम व सीओ कार्यालय जाने वाले रास्ते पर पानी लगा है।

नारायण, चंद्रिका अग्रहरी, दिलीप मद्देशिया आदि मौजूद रहे।

चकबंदी अधिकारी को ज्ञापन देकर नाम दर्ज करने की मांग: फरेंदा। राष्ट्रीय राजमार्ग के चौड़ीकरण से प्रभावित गाटा नंबरों का मौके पर सत्यापन करा कर खसरा व खतौनी उपलब्ध कराने की मांग की। क्षेत्र के ललाइन पैसिया के दर्जनों लोग विजय सिंह एडवोकेट के नेतृत्व में बंदोबस्त चकबंदी अधिकारी से मिले। उन्होंने पत्र देकर बताया कि सड़क के किनारे बसे अधिकांश लोगों की भूमि पर मकान दुकान, विद्यालय सहित अनेक गतिविधियां संचालित हो रही हैं। वर्षोंभौत जाने के बाद भी खसरे में उनकी वर्तमान में नाम दर्ज नहीं है। लोगों ने कहा कि कई गांव में चकबंदी प्रक्रिया आरंभ हो चुकी है। टीम बनाकर खसरे में नाम दर्ज किया जाए। इस दौरान राकेश त्रिपाठी, कुंजबिहारी, राजन शुक्ला, बलराज यादव, रंजीत श्रीवास्तव, जहरुद्दीन खान, राजमन यादव आदि मौजूद रहे।

आगामी त्योहारों को लेकर इटवा पुलिस ने पीस कमेटी की बैठक की

सबसे उदार एवं लोकतांत्रिक भाषा है ,इसका भविष्य उज्ज्वल है। अध् यक्षता महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. शरद चंद्र मिश्र तथा संचालन डॉ. भावना सिन्हा ने किया। हिंदी विभाग के अध्यक्ष डॉ. प्रद्योत कुमार सिंह ने अतिथि वक्ता का स्वागत किया। इस दौरान डॉ. पीएन सिंह, डॉ. हरिशंकर गोविंद राव, डॉ. ज्ञानेंद्र सिंह, डॉ. केके ओझा, डॉ. समरेंद्र बहादुर शर्मा, डॉ .नरेंद्र कुमार, डॉ. रामप्रीति मणि त्रिपाठी और डॉ. अभिनव सिंह आदि मौजूद थे।

आगामी त्योहारों को लेकर इटवा पुलिस ने पीस कमेटी की बैठक की

दैनिक बुद्ध का संदेश
इटवा/सिध्दार्थनगर। इटवा थाना परिसर में इटवा पुलिस के द्वारा



आगामी त्योहार चहेल्लुम, दुर्गा पूजा व दशहरा के महेनजर देखते हुए शांति समिति की बैठक की गई। इटवा क्षेत्राधिकारी हरीश चंद्र इटवा प्रभारी निरीक्षक बिन्देश्वरी मणि त्रिपाठी सभ्रांत नागरिकों व व्यापारियों के साथ बैठक की। लोगों से त्यौहार के दौरान शान्ति व्यवस्था बनाए रखने की अपील की। इस अवसर पर रईस प्रधान, बबू, शम्भू सोनी, व अन्य सभ्रांत लोग उपस्थित रहे चहेल्लुम दशहरा को लेकर चल रही बैठक।

नगर व्यापार अध्यक्ष संतोष

जायसवाल ने दिया उप जिलाधिकारी को ज्ञापन

दैनिक बुद्ध का संदेश
सोनौली/ नौतनवां। ऑनलाइन ट्रेडिंग के विरोध में उप जिलाधिकारी महोदय को नगर अध्यक्ष संतोष जायसवाल की अगुवाई में व्यापार मंडल के पदाधिकारियों के साथ तहसील नौतनवा में ज्ञापन दिया गया। इस कार्यक्रम में ऑनलाइन ट्रेडिंग का विरोध किया गया एवं उनके ऊपर अतिरिक्त 20: टैक्स लगाने की मांग की गई क्योंकि इससे व्यापारी बेरोजगार हो रहे हैं।

छोटे व्यापार एकदम चौपट सा हो गया है। ऑनलाइन ट्रेडिंग वालों के पास ना तो कोई शोरूम है ना ही उनको भाड़ा देना है ना ही स्टॉफ का खर्च देना है सब पैसा बच रहा है और वह लोग सस्ते दोंयम दर्जे के माल दे कर के व्यापार को चौपट कर रहे हैं। चौराहे पर चाहे कोई कार्यक्रम हो या कोई हादसा हो सबसे पहले शहर के व्यापार ही दौड़ के आते हैं और उनकी मदद भी करते हैं चंदा भी देते हैं इसलिए आप सब से निवेदन है कि आप लोग ऑनलाइन ट्रेडिंग की खरीदारी ना करके शहर के व्यापारियों के व्यापार को बढ़ाएं। इस कार्यक्रम में महामंत्री से विध्याचल अग्रहरी रवि मद्देशिया संजय श्रीवास्तव मुकेश बेरीवाला दुर्गा जयसवाल राजा वैश्य आदि लोग उपस्थित रहे।

ऑनलाइन ट्रेडिंग से खत्म हो रही है लखीमपुर में दलितों के दोषियों पर हो बाजार की रौनक-कौशल शर्मा सरवध्त कार्यवाही-सैय्यद मो. असलम

उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार प्रतिनिधि मंडल ने एडीएम को सौंपा ज्ञापन

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। स्थानीय मुख्यालय स्थित उत्तर प्रदेश उद्योग व्यापार प्रतिनिधि मंडल द्वारा गुरुवार को कलेक्ट्रेट पहुंच आना ऑनलाइन ट्रेडिंग का विरोध करते हुए अपर जिलाधिकारी को प्रधानमंत्री एवं मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन सौंपा गया। इस दौरान नगर अध्याक्ष कौशल शर्मा ने कहा कि ऑनलाइन खरीदारी से जहां एक ओर छोटे व्यापारियों के समक्ष रोजी-रोटी की समस्या उत्पन्न हो गई है, वहीं दूसरी ओर बाजारों की रौनक भी खत्म हो गई है। उन्होंने यह भी कहा कि आज अमीर और अमीर होता जा रहा है गरीब और गरीब। ऐसी दशा में समाज में असंतुलन और बेरोजगारी बढ़ेगी इतना ही नहीं युवा पीढ़ी के अपराध की तरफ उन्मुख होने की संभावना भी



बलवती होती नजर आ रही है। किसी देश के एक फर्म या व्यक्ति सुविधा प्रदान करता है जिस पर अंकुश लगाने की पेशकश की है। इतना ही नहीं उन्होंने कहा है कि ऑनलाइन ट्रेडिंग के व्यापार का पंजीकरण बंद कर देना चाहिए जिससे व्यापार को नष्ट होने से बचाया जा सके। इस मौके पर विमल अग्रवाल, मिठाई लाल सोनी, रामेश्वर जैन, प्रितपाल सिंह, रवि जायसवाल, शरद जायसवाल, चंदन केसरी, शुभम चंदेल, विनोद कुमार जायसवाल, चंद्र प्रकाश जायसवाल, गणेश सोनी, सुनील सोनी, शर्मा की माने तो ऑनलाइन ट्रेडिंग पर जीएसटी के अतिरिक्त 20% विकास कर लागू किया जाए। आगे कहां एफ डी आई यानी

दैनिक बुद्ध का संदेश लखीमपुर। गुरुवार को एक प्रेस वार्ता के दौरान भारत बचाओ संविधान बचाओ आंदोलन के प्रदेश प्रवक्ता सैय्यद मो.असलम ने कहा कि लखीमपुर खीरी में दलित समाज की दो सगी बहनों के साथ रेप करके पेड़ पर लटका कर फांसी देना घोर निन्दनीय है इस अपराधिक कृत्य ने देश और संविधान को झंझोड़ कर रख दिया है यह घटना दिल को दहला देने वाली घटना है बीजेपी सरकार ने आज तक जितने भी वादे किए आज तक कोई भी वादा पूरा न कर पाए बीजेपी का बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ का नारा कही से कही तक भी पूरा गांधी जयंती समारोह को लेकर जिलाधिकारी ने की बैठक

जनपद के चार विकासखण्ड में लगेगा रोजगार मेला युवाओं को रोजगार से जुड़ने का सुनहरा अवसर

दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। जिलाधिकारी डॉ0 महेन्द्र कुमार ने बताया कि मुख्य सचिव उ0प्र0 शासन द्वारा 08 जनपदों के 22 आकाशात्मक विकास खण्डों के सामाजिक एवं आर्थिक सुधार के लिए प्राथमिकता के आधार पर कार्यान्वयन कराने के सम्बन्ध में निर्देश दिये गये हैं, जिसके अनुपालन में जिला सेवायोजन कार्यालय बलरामपुर, कोशल विकास मिशन एवं राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान विशुनपुर विश्राम पंचपेड़वा, बलरामपुर के संयुक्त तत्वाधान में जनपद बलरामपुर के 04 विकास खण्डों में रोजगार मेले का आयोजन किया जायेगा। उन्होंने कहा कि जनपद बलरामपुर के युवाओं को रोजगार के अवसर प्रदान करने के लिए विकास खण्ड कार्यालय, गैसडी में दिनांक 20 सितम्बर एवं 08 दिसम्बर, 2022 को प्रातः 11:00 बजे, राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, विशुनपुर विश्राम पंचपेड़वा में दिनांक 21 सितम्बर, 21 अक्टूबर, 21 नवम्बर व 21 दिसम्बर, 2022 तथा 24 जनवरी व 21 फरवरी, 2023 तथा विकास खण्ड कार्यालय, तुलसीपुर में दिनांक 14 अक्टूबर, 2022 तथा 05 जनवरी, 2023, जबकि विकास खण्ड कार्यालय हरैया-सतधरवा में दिनांक 16 नवम्बर, 2022 तथा 09 फरवरी, 2023 को रोजगार मेले का आयोजन किया जायेगा। सभी तिथियों में मेले का आयोजन प्रातः 11:00 बजे से किया जायेगा।

युवक ने सास, ससुर पर पत्नी के अपहरण का आरोलगावा

दैनिक बुद्ध का संदेश प्रतापगढ़। पति-पत्नी का विवाद इतना बढ़ा कि पत्नी को भगाने का आरोप युवक ने ससुराली जनों पर ही लगाया। पट्टी कोतवाली क्षेत्र के बीरापुर खुर्द गांव निवासी सूरज सोनी पुत्र लाल बहादुर का विवाह 2016 में प्रतापगढ़ सिटी के सोनार मोहल्ला निवासी अंजली सोनी पुत्री ईश्वर सोनी के साथ हुआ था। विवाह के बाद से ही पति-पत्नी में अक्सर विवाद चला आ रहा है जिसके चलते हमेशा अनबन बनी रहती है। सूरज सोनी ने थाने में तहरीर देकर के आरोप लगाया है कि अगस्त 2022 में पुराने विवाद के कारण जब वह पत्नी को विदा कराने के लिए ससुराल गया तो उसे कमरे में बंद करके जमकर पीटाई की। यह भी आरोप लगाया है कि उसकी पत्नी 20000 और आभूषण लेकर मायके चली गई थी। बुलाने पर वह आने को तैयार नहीं थी। कई बार प्रयास करने के बाद सूरज सोनी पट्टी कोतवाली में प्रार्थना पत्र देकर के गुहार लगाया है कि उनके ससुर व सास तथा दो अज्ञात लोगों के विरुद्ध पत्नी के अपहरण का मुकदमा दर्ज कराने के लिए तहरीर दिया। एसओ का कहना है कि मामले की जांच पड़ताल की जा रही है। जो दोषी होगा उसके खिलाफ कार्यवाही की जायेगी।

स्थानीय निकाय चुनाव को लेकर कुंवर अभय प्रताप सिंह ने किया बैठक

दैनिक बुद्ध का संदेश बांसी / सिद्धार्थनगर। भारतीय जनता पार्टी की बैठक नगर स्थित राजा पशुपति मैरिज हाल में किया गया बैठक में मुख्य अतिथि जिला महामंत्री विजय कांत चतुर्वेदी तथा विशिष्ट अतिथि कुंवर अभय प्रताप सिंह रहे बैठक को संबोधित करते हुए जिला महामंत्री विजय कांत चतुर्वेदी ने कहा कि 17 सितंबर से 2 अक्टूबर तक सेवा सप्ताह पखवारा कार्यक्रम के बारे में तथा स्थानीय निकाय चुनाव कार्यक्रम के बारे में जानकारी दिया गया तो उसे कमरे में बंद करके जमकर पीटाई की। यह भी आरोप लगाया है कि उसकी पत्नी 20000 और आभूषण लेकर मायके चली गई थी। बुलाने पर वह आने को तैयार नहीं थी। कई बार प्रयास करने के बाद सूरज सोनी पट्टी कोतवाली में प्रार्थना पत्र देकर के गुहार लगाया है कि उनके ससुर व सास तथा दो अज्ञात लोगों के विरुद्ध पत्नी के अपहरण का मुकदमा दर्ज कराने के लिए तहरीर दिया। एसओ का कहना है कि मामले की जांच पड़ताल की जा रही है। जो दोषी होगा उसके खिलाफ कार्यवाही की जायेगी।



50 लाख से ज्यादा लागत की निर्माणाधीन परियोजनाओं की प्रगति की समीक्षा बैठक संपन्न

.बिना अनुमति के कार्यदाई संस्थाओं द्वारा सड़क आदि की खुदाई/क्षति करने पर की जाएगी सख्त कार्रवाई:जिलाधिकारी

दैनिक बुद्ध का संदेश बलरामपुर। जिलाधिकारी डॉ महेन्द्र कुमार की अध्यक्षता में रूपए 50 लाख से ज्यादा की लागत की 76 निर्माणाधीन परियोजनाओं की प्रगति की समीक्षा बैठक संपन्न हुई। बैठक में जिलाधिकारी द्वारा समझते कार्यदाई संस्थाओं को गुणवत्तापूर्ण एवं समयबद्ध ढंग से कार्य पूर्ण किए जाने का निर्देश दिया। निर्माणाधीन परियोजना में मिले धनराशि का शतप्रतिशत व्यय करते हुए उपभोग प्रमाण पत्र शासन में भेजे जाने का निर्देश दिया। बैठक से नदारद प्रोजेक्ट मैनेजर यूपी राजकीय निर्माण निगम, अधिशासी अभियंता जल निगम ग्रामीण का स्पष्टीकरण तलब किए जाने का निर्देश दिया। कार्यदाई संस्था जल निगम द्वारा सीवर लाइन का कार्य के दौरान क्षतिग्रस्त सड़कों की मरम्मत कार्य में विलंब पर नाराजगी जताई गयी, उन्होंने अधिशासी अभियंता जल निगम शहरी को चेतावनी देते हुए कहा कि 1 हफ्ते में सभी क्षतिग्रस्त कार्यदाई संस्थाओं को सड़क आदि की खुदाई आदि के लिए अनुमति घरों को पेयजल कनेक्शन किया गया इसकी जांच सचिव एवं प्रभु



बुद्ध का संदेश
(हिन्दी दैनिक समाचार पत्र)

स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योति नगर मधुकरपुर, निकट-हीरो होण्डा एजेन्सी, जनपद-सिद्धार्थनगर (30प्र0) 272207 से मुद्रित एवं प्रकाशित।
आर.एन.आई. नं.-UPHIN/2012/49458

संस्थापक स्व. के.सी. शर्मा
सम्पादक **राजेश कुमार शर्मा**

9415163471, 9453824459

दैनिक बुद्ध का संदेश
9795951917, 9415163471
@budhakaasandesh
budhakaasandeshnews@gmail.com
www.budhakaasandesh.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट. के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।

जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वपूर्ण नम्बर

| | |
|---------------------|-------------------|
| जिलाधिकारी | मो:0-- 9454417530 |
| मुख्य विकास अधिकारी | मो:0-- 9454464749 |
| एस डीएम नौगढ़ | मो:0-- 9454415936 |
| एस डीएम बांसी | मो:0-- 9454415937 |
| एस डीएम डुमरियागंज | मो:0-- 9454415939 |
| एस डीएम इटवा | मो:0-- 9454415939 |
| एस डीएम शोहरतगढ़ | मो:0-- 9454415940 |
| पुलिस अधीक्षक | मो:0-- 9454400305 |
| याना मोहाना | मो:0-- 9454404239 |
| याना जोगिया उदयपुर | मो:0-- 9454404235 |
| याना गोलौरा | मो:0-- 9454404233 |
| याना पथरा बाजार | मो:0-- 9454404240 |
| याना त्रिलोकपुर | मो:0-- 9454404243 |
| याना उसका बाजार | मो:0-- 9454404244 |

राष्ट्रीय दैनिक बुद्ध का संदेश

| | |
|-----------------|-------------------|
| याना शोहरतगढ़ | मो:0-- 9454404241 |
| याना खेसरहा | मो:0-- 9454404236 |
| याना इटवा | मो:0-- 9454404234 |
| याना चिल्हिया | मो:0-- 9454404229 |
| याना डेवरुआ | मो:0-- 9454404230 |
| याना भवानीगंज | मो:0-- 9454404228 |
| याना मिश्रौलिया | मो:0-- 9454404238 |
| याना सि0नगर | मो:0-- 9454404242 |
| याना डुमरियागंज | मो:0-- 9454404232 |
| याना लोटन | मो:0-- 9454404237 |
| महिला याना | मो:0-- 9454404891 |

सड़कों का मरम्मत का कार्य पूर्ण करें, वरना ठेकेदार, अधिशासी अभियंता, अवर अभियंता के विरुद्ध सार्वजनिक संपत्ति को क्षति पहुंचाने की विभिन्न धाराओं में एफआईआर कराई जाएगी। उन्होंने कहा कि कोई भी कार्यदाई संस्था बिना अनुमति के सड़क आदि को क्षति नहीं पहुंचाएगी।

सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर प्रसव मे हो रही लापरवाही जिलाधिकारी से किया शिकायत



दैनिक बुद्ध का संदेश तुलसीपुर। स्थानीय पुरानी बाजार निवासी रक्षा राम ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के अधीक्षक के ऊपर लापरवाही का आरोप लगाते हुए जिलाधिकारी को शिकायती पत्र देकर बताया कि प्रसव के दौरान लापरवाही करते हुए मेरे बेटे की जान ले ली उसके उपरांत रात में ही जबरन अस्पताल से बाहर भगा दिया और धमकी दी कि किसी से इस बात को नहीं कहना कोई पूछेगा तो बता देना कि बच्चा जीवित है अन्यथा 14 सौ रूपए नहीं मिलेंगे शिकायती पत्र में उन्होंने कहा शुक्रवार की रात करीब 8.00 बजे सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र प्रसव पीड़ा होने पर अपनी पत्नी के साथ पहुंचे थे जहां एडमिट कर लिया गया और टीका बताकर रात में सुई लगाई गई जिससे रात 1.00 बजे तेज दर्द प्रारंभ हो गया और दो महिलाओं द्वारा जबरन बच्चा खींचने की वजह से उसकी मौत हो गई इसकी शिकायत करने पर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र से रात में ही हमें भगा दिया गया जिससे मेरी पत्नी की हाल ही काफी गंभीर हो गया और उसे लेकर हम लोग प्राइवेट क्लीनिक पर इलाज कराने पहुंच गए। इसी वजह से शिकायत में भी काफी समय हो गया आज मेरी पत्नी और पूरे परिवार का रो रो कर बुरा हाल है जिला अधिकारी को शिकायती पत्र देकर कार्यवाही की मांग की है।

स्नैक्स टाइम के लिए बेहतरीन हैं ये पांच तरह की चॉकलेट ड्रिक्स, जानिए इनकी रेसिपी

चॉकलेट का नाम सुनते ही मुंह में पानी आना लाजमी है, क्योंकि इसका स्वाद ही इतना बेमिसाल होता है कि बच्चों से लेकर बड़ों तक हर कोई इसका शौकिन होता है। अगर आपका परिवार भी चॉकलेट का बहुत बड़ा फैन है तो आप उनके लिए स्नैक्स टाइम के दौरान घर पर कुछ ही मिनटों में तरह-तरह की चॉकलेट ड्रिक्स तैयार कर सकते हैं। आइए आज पांच तरह की चॉकलेट ड्रिक्स की रेसिपी के बारे में जानते हैं।

कदूकस की हुई डार्क चॉकलेट डालकर अच्छी तरह मिलाएं। अब इस मिश्रण को कुछ देर के लिए टंडा होने के लिए रख दें। इसके बाद पिसी चीनी के साथ दूध वाला मिश्रण मिक्सर में डालकर अच्छे से फेंटे। अंत में इसे एक घंटे के लिए फ्रिज में रख दें और इसे परोसने से पहले इस पर डार्क चॉकलेट शेविंग्स गार्निश करें।

चॉकलेट सोडा: अगर आप स्वादिष्ट चॉकलेटी स्वाद के साथ एक फिजी ड्रिंक चाहते हैं तो एक बार चॉकलेट सोडा जरूर ट्राई करें। इसे बनाने के लिए सबसे पहले एक ब्लेंडर में टंडा सोडा, कोको पाउडर, वनिला

आइसक्रीम, टंडा दूध और चीनी डालें और सभी चीजों को अच्छी तरह से पीस लें। अब तैयार चॉकलेट सोडा को लंबे गिलासों में कुछ बर्फ के टुकड़ों के साथ डालें और अपनों के लिए बेहतरीन ड्रिंस सर्व करें।।

मैक्सिकन हॉट चॉकलेट सबसे पहले एक कटोरे में कोको पाउडर, थोड़ा नमक और थोड़ा दालचीनी पाउडर मिलाएं और इसे एक तरफ रख दें। अब एक पैन में दूध को चार-पांच मिनट तक गर्म करें और फिर इसमें कोको पाउडर का मिश्रण डालकर अच्छी तरह मिलाएं। इसके बाद लगभग दो-तीन मिनट तक इसे उबालें। इसके



बाद इसमें वनिला एसेंस डालकर अच्छी तरह मिलाएं और फिर इस मैक्सिकन हॉट चॉकलेट को कप में डालकर गरमागरम परोसें।

चॉकलेट लस्सी चॉकलेट लस्सी बनाने के लिए सबसे पहले चीनी को मिक्सर में बारीक पीस लें और फिर इसमें दही, कोको पाउडर और पानी डालकर अच्छी तरह से ब्लेंड करें। अब लंबे गिलासों में चॉकलेट लस्सी डालें और इस पर कोको पाउडर और चॉकलेट शेविंग्स गार्निश करने के बाद परोसें। आप चाहें तो इसमें बर्फ के टुकड़े भी डाल सकते हैं। वहीं, इसे शुगर-फ्री

ड्रिंक बनाने के लिए चीनी की जगह गुड़ का इस्तेमाल कर सकते हैं।

चॉकलेट कॉफी सबसे पहले एक बाउल में डार्क चॉकलेट के छोटे-छोटे टुकड़े डालें और फिर इसमें थोड़ा दूध, कॉफी पाउडर और चीनी डालकर अच्छे से मिलाएं। अब इस मिश्रण को एक मिनट के लिए माइक्रोवेव करने के बाद अच्छी तरह से ब्लेंड करें। अब इसमें दूध के साथ बर्फ के टुकड़े डालें और फिर से इसे ब्लेंड करें। अंत में तैयार ठंडी-ठंडी कॉफी को गिलास में डालें और इस पर व्हीड क्रीम और चॉकलेट चिप्स गार्निश करके परोसें।

तमन्ना भाटिया ने हैंडक्राफ्टेड बॉडीकॉन ड्रेस में इंटरनेट पर लगाई आग

टॉलीवुड की जानी मानी एक्ट्रेस तमन्ना भाटिया को आज के समय में कौन नहीं जानता है, वह हमेशा ही किसी न किसी बात



के चलते चर्चाओं में बनी रहती है, वहीं तमन्ना भाटिया हमेशा ही अपने स्टाइलिस्ट फैशन से अपने फैंस का दिल जीत लेती हैं। इस बार भी कुछ ऐसा ही हुआ था। इंटरनेट पर आग लगाने के लिए इस बार तमन्ना भाटिया ने हैंडक्राफ्टेड बॉडीकॉन ड्रेस पहन रखी है। इस ड्रेस में तमन्ना भाटिया का बहुत ही स्टाइलिस्ट अवतार निखर कर आया, जो उनके फैंस के दिलों में बस चुका है। तमन्ना ने इस ब्लू ड्रेस में अपने इन्स्टाग्राम पर कई फोटोज साझा की हैं। खबरों का कहना है कि ये ड्रेस तमन्ना ने अपनी आगामी मूवीज प्लान ए प्लान बी के ट्रेलर लॉन्च के समय पहन रखी थी। इस ड्रेस को देखकर कई लड़कियों का इस पर दिल आ चुका है। ये ड्रेस थोड़ी हटकर इसलिए लड़कियों को पसंद भी आ रही है। यदि आपको भी ये ड्रेस पसंद है और आप इसे अपने कलेक्शन में शामिल करना चाहते हैं तो आप भी इस बारे में जान लें कि, ये ड्रेस ह्यूमन ब्रैंड की है। इसे खरीदने के लिए आपको 47,500 रुपये खर्च करने पड़ सकते हैं।



ब्लड प्रेशर से लेकर गैस की समस्या तक के लिए बेहतरीन है इलायची

इलायची सभी को पसंद होती है। इसकी खूबसूरत टेस्ट और फ्लेवर सभी को अच्छा लगता है। जी हॉ और इलायची ना सिर्फ स्वाद दोगुना करती है, बल्कि सेहत को भी कई तरह से फायदा पहुंचाती है। जैसे तो आप सभी जानते ही होंगे इलायची पोषक तत्वों का खजाना है, जिससे कई बीमारियों का उपचार किया जाता है, हालांकि आज हम आपको इसके चौकाने वाले फायदे बताने जा रहे हैं। इलायची ना सिर्फ मुंह की बदबू दूर करती है बल्कि सर्दी-खांसी, पाचन से जुड़ी समस्याएं, उल्टी, मूत्र से जुड़ी समस्याओं का भी समाधान करती है।

जी दरअसल इलायची में मैग्नीशियम और पोटैशियम प्रचुर मात्रा में पाया जाता है, जिससे शरीर का ब्लड सर्कुलेशन हमेशा सामान्य बना रहता है। इसी वजह से इलायची का इस्तेमाल कई बीमारियों में किया जाता है। इलायची का सेवन ब्लड प्रेशर और अस्थमा के जोखिम को भी कम करता है। इसी के साथ जिन लोगों को ज्यादा प्यास लगती है, उन्हें आयुर्वेद में इलायची के सेवन की सलाह दी जाती है। इसके अलावा पेट और गैस की समस्या को भी इलायची दूर करती है। जी दरअसल यह कफ, वित और वात दोष को सही करती है। यह पाचन तंत्र को तो मजबूत करती ही है, पेट फूलने की समस्या और गैस की समस्या भी दूर करती है।

इसके अलावा इलायची में भरपूर मात्रा में एंटीऑक्सीडेंट्स पाए जाते हैं जिसके कारण यह ब्लड प्रेशर और अस्थमा को ठीक करती है। इसके अलावा अपच, पेशाब में जलन और कई अन्य तरह की बीमारियों को भी ठीक करती है। जैसे आप चाहे तो इलायची के दाने को हमेशा मुंह में रख सकते हैं।

महत्वपूर्ण है कहानी विश्वसनीय और संवेदनशील तरीके से कही गई हो: दिलजीत दोसांझ

अभिनेता दिलजीत दोसांझ, जो अपनी आगामी फिल्म जोगी की



रिलीज के लिए तैयार हैं, ने फिल्म के लिए अली अब्बास जफर और हिमांशु मेहरा के साथ काम करने के बारे में बात की है। उनका कहना है कि यह महत्वपूर्ण है कि एक कहानी को विश्वसनीय तरीके से कहा जाए। जोगी 1984 में भारत की राजधानी दिल्ली से है, यह तीन दोस्तों की कहानी है जो अपने शहर में सैकड़ों को बचाने के लिए एकजुट होते हैं। फिल्म में दिलजीत दोसांझ, कुमुद मिश्रा, मो. जीशान अय्यूब, हितेन तेजवानी और अमायरा दस्तूरी मुख्य भूमिका में हैं। फिल्म में, दिलजीत नायक जोगी है जो सभी बाधाओं से लड़ने के लिए भाईचारे, एकता और साहस की वकालत करता है और अपने प्रियजनों की रक्षा के लिए अतिरिक्त मील जाता है। अली और हिमांशु के साथ काम करने के अपने अनुभव पर चर्चा करते हुए, दिलजीत ने कहा, इस परियोजना पर अली भा जी और हिमांशु भा जी के साथ काम करना बहुत सहयोगी था। एक टीम के रूप में वे हमेशा तालमेल में रहते हैं और एक कलाकार के लिए यह राहत की बात होती है जब बनाने की प्रक्रिया सुखद होती है। यह महत्वपूर्ण है कि एक कहानी एक विश्वसनीय लेकिन संवेदनशील तरीके से कही गई है और मुझे खुशी है कि अली भा जी और हिमांशु भा जी इसे समझते हैं। मैं चाहता हूँ कि दर्शकों को हमारा काम पसंद आए। जोगी अली अब्बास जफर द्वारा निर्देशित और हिमांशु किशन मेहरा और अली अब्बास जफर द्वारा निर्मित है। फिल्म का निर्देशन दिलजीत दोसांझ, कुमुद मिश्रा, मो. जीशान अय्यूब, हितेन तेजवानी और अमायरा दस्तूरी। जोगी का प्रीमियर विशेष रूप से नेटपिलक्स पर 16 सितंबर को होगा।



“ प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना ने बेहतर सुरक्षा कवर देकर जोखिम कम किया है, जिसका लाभ करोड़ों किसानों को मिला है। इस योजना ने दावा भुगतान में पारदर्शिता को बढ़ावा देकर किसानों में एक नया विश्वास जगाया है। ”

नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री

सुरक्षा की सौगात

फसल बीमा पॉलिसी

अब आपके हाथ

योजना एक, लाभ अनेक

- भुगतान सीधे किसान के बैंक खाते में
- पंजीकरण के लिए 12 भाषाओं में एनसीआई पोर्टल एवं क्रांप इ-शुरन्स ऐप
- पैदावार के बेहतर अनुमान के लिए आधुनिक तकनीक
- किसानों की सुविधा के लिए घर-घर पॉलिसी वितरण

योजना के 7 साल - बन रही एक नई मिसाल

- हर साल 5.5 करोड़ से अधिक किसान योजना से जुड़ रहे हैं

खरीफ 2022 की मुख्य उपलब्धियाँ

- 6 करोड़ किसान आवेदन प्राप्त
- खरीफ 2021 की तुलना में खरीफ 2022 में गैर ऋणी किसान आवेदनों में 21 % की वृद्धि

देशभर में किसानों को अब तक 1.22 लाख करोड़ रु. बीमा दावों के रूप में दिए गए, आप भी अपनी रबी फसलों का बीमा ज़रूर कराएं

मेरी पॉलिसी मेरे हाथ

अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें - किसान कॉल सेंटर 1800-180-1551



सिद्धार्थनगर का सबसे बड़ा प्रिंटिंग पब्लिकेशन हाउस...

बुद्ध पब्लिकेशन

ऑफसेट एण्ड प्रिन्टर्स



● जी.एस.टी. विल बुक/फार्म ● कार्यालय टिकट ● स्कूल कार्ड/फार्म/डायरी ● फर्माकेट ● कलर पीटर ● कलर प्रिंटिंग कार्ड ● टीचर टैबल पैड ● बैंक फार्म

टिकट-टीरो एजेंसी जी.एस. नरूपपुर-सिद्धार्थनगर (उ.प्र.)

☎ 8795951917, 9453324459